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Rendkívül nehéz a düsseldorfi rém 
bünlajstromának felderítése

A bestiális gaztettek tiilnyomő részét még homály fedi, mert Kür­
tén 1 eter olyan bűnöket is magára vállal, amelyeket el sem követett

Düsseldorf, május 28. 
Kiírtén Péter bűnösségét eddig még csak 

három esetben tudták kétségtelenül megálla­
pítani. Az egyik a május Ir-iki támadás, ame­
lyet a grafenbergi erdőben kísérelt meg egy 
leány ellen, a másik Schultz Gertrndnak ta­
valy augiisztiisban történt meggyilkoki: a. a 
harmadik pedig Maim Mária esete. Az is két­
ségtelen, hogy Kurten Péter irta azt a leve­
let a düsseldorfi rendőrségnek, anvelybeu el­
mondta, hogy miképen gyilkolta meg Alber- 
mann GertriKbt. Hogy ezt a gyilkosságot 
tényleg elkövette-e, arra nincs bizonyíték.

Ma reggel ismét jelentkezett a düsseldorfi 
rendőrségen "egy fiatal leány, akinek neve 
Lerstrass Karolin s

azt állítja magáról, hogy a tömeggyllkos 
öt is megtámadta.

Felismerte Kürtenben támadóját, de a rendőr­
ség egyelőre tartózkodóan fogadja ezt a val­
lomást, mert a leány annakidején nem tett 
feljelentést és

az eKész ügy fantasztikusan hangzik. A 
fány csak élvezni akaria, ugy látszik, a 

vámpír mártírjainak „dicsőségét“.
Lerstrass Karolin elbeszélése szerint Kur­

ten Péter a mull évben megtámadta őt, me­
rényletet akart ellene elkövetni, de erősen 
védekezett, mire támadója fejbevágta és a 
vizbedobta. Nagynehczun sikerült kiúsznia és 
megmenekült.

A rendőrség egy férfi után is nyomozott,
aki ;i május 15-iki grafenbergi esetet mv ... 
előzőleg beszélt azzal a leánnval. akit Kiírtén 
másnap az erdőbe csalt és megtámadott. Az 
CK.vik verzió szerint az a férfi bűntársa a 
düsseldorfi lün.'cggvilk.'suak- Flcinte Meiner
** <9 *E» +** «1» *?• iffltt' A«1«* •’» <mn atrm >.*•

Mártonra gyanakodott a rendőrség, akiről 
kiderült, hogy szoknyavadász, de

Ménre,■ tvgnan alibit bizonyított és Így 
ez a feltevés megdőlt.

A rendőrség ezek után kétségtelennek tart­
ja, hogy
I Kürtennek nem volt bűntársa.

:Ma délben detektívek mentek Ktirteiinel 
azokra a helyekre, ahol állítólag bűncselek­
ményeit elkövette. Ma délelőtt azt vallotta 
Kürtőn, hogy közvetlenül letartóztatása előtt 
újabb gyilkosságra készült és

a május 22-re virradó éjjel ujságpapirosba 
csomagolva két baltát vitt arra a helyre, 

ahol iijabb áldozatát meg akarta ölni.
Hogy ki lett volna ez. az áldozat, azt még 

nem tudta, de valaki csak akadt volna, 
mondta Kürten. A detektívek cl is vitték a 
megjelölt helyre, a düsseldorfi sportpálya ke­
rítése mellé. Ott kellett volna lennie a bok­
rok alatt a két haltának, de a helyszíni szemle 
eredménytelenül végződött, a baltákat nem 
találták meg. Kiírtén erre azt állította, hogy 
biztosan gyerekek hunenroztak a bokrok kö­
zött, megtalálták és ellopták a baltákat.

Valószínű, hogy Kürtőn ezúttal 
tál is - hazudott-

vagy ezut-

Peter Kiírtén, az elfogott düsseldorfi törne, 
gyilkos.

Végletekig elkeseredett hangon tiltakozott a hús- é$ 
sütőipar debreceni kongresszusa a kereskedelmi mi 

niszter sérelmes rendelete ellen
Szén vedel,lies közbekiáltásokban követelte a kongresszus a keres 
,<e,leim, miniszter, a kormány lemondását és az iparellenes tíazda

sá0i politika megváltoztatását ««zdd

Ma már bátran hírhedtnek nevezhetjük a ke­
reskedelmi miniszter rendeletét, amely a hus 
és keriyérárusitásra jogosulatlan személyeket 
rászabadítja az ezer bajjal, válsággal küzdő 
hentes, mészáros és sütőiparosságra. Az egész 
ország hentes és péktársadalma megmozdult a 
rendelet visszavonása érdekében. A tanácsko­
zások hónapok óta tartanak a legnagyobb iz­
galmak közepette. A tiltakozás ma érte cl tető­
fokát a sütő- és hentesiparosok debreceni or­
szágos kongresszusán, amely ma délután 3
JJeV,.* .' V. tv, g, ASP

órakor kezdődött a vármegyeháza dísztermé­
ben. Azoknak, akik a végsőkig elkeseredett tö­
megek hangulatát figyelik, méltó tanulmányul 
szolgált ez a kongresszus, amelyen példátlanul 
heves kifakadások hangzottak el a kormány 
gazdaságpolitikai rendszere s annak képviselői 
ellen. Az iparosok, akiknek életalapja kockán 
forog, akik példátlanul nehéz gazdasági hely­
zetben erejüket meghaladó közterhek alatt 
nyögnek, méltán háborodtak fel, amikor még 
újabb, jogosulatlan versenytársakat szabadit 

can
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rájuk a kormány, 
amikor exiszten- 
ciájukat biztositó 
jogaiktól fosztják 
meg őket, amikor 
az ö kárukra elé­
gítenek ki más, 
zúgolódó társadal­
mi osztályokat. A 
debreceni iparos­
kongresszus izzó 
hangulata, a részt­
vevők haragjának 
kitörései szinte 
azokat az időket 
Bcjttetik előre, 
amikor majd ki­
robban a lappangó 
elkeseredés. Ezt az 
elkeseredést most 
kellene lecsillapí­
tani, a tüzet most 
kellene eloltani.

Dr. Szabó Mihály, 
a kongresszus 

elnöke.

-Hekes riport képsorozat a düsseldorfi tömeg :• id osságról. Fent Italról jobbra: Körten két áldozata, a rokkant Schoer s a hatéves Gertrud 
hermáim. A meggyilkolt Ida Reuter holttestének elszállítása. A meggyilkolt 8 éves Rosa Öliger és Ida Reuter. Lent halról jobbra: A 

‘‘JSyilkos Körten szobája. A mettmannstrassei bérház, amelyben Körten lakik. A csillaggal megjelölt padlásszobában lakott az elvetemült 
tömeggyilkos. A körben: Momberg vizsgálóbíró, aki a nyomo zást vezeti.

amig még csak beszédekben lobog.

AZ EGÉSZ ORSZÁG KÉPVISELETE.
A vármegyeháza hatalmas termét soha nem 

látott tömeg töltötte meg. Nemcsak a debrece­
niek jöttek cl. hanem az ország minden vi­
déke. igy a főváros is szép számban képvisel­
tette magát. A megjelent előkelő vendégek so­
raiban ott láttuk dr. Hadházy Zsigmond fő­
ispánt, dr. Hegymegi Kiss Pál országgyűlési 
képviselőt, Scsztina Jenő felsőházi tagot. dr. 
Rittner János kormányfőtanácsos, felsőházi 
tagot, dr. Radó Rezső kamarai főtitkárt, 
Czipott nyug. kúriai birót és közéletünk sok 
más előkelőségét. A kongresszus az elkesere­
dés jegyében zajlott le. Az indulatok különö­
sen az első nercekben viharszerücn robbantak 
ki és a megjelentek zajosan tüntettek Rúd ke- 
vt kedeltni miniszter elleti és éles szavakban 
követelték a rendelet százszázalékos vissza­
vonását. A szónokok egytőbegyig hangoztat­
ták a régen köztudomású igazságot, hogy ez a 
rendelet a végromlással küzdő hus- és sütő­
iparé:,sag halálát jelenti.

A kongresszust pontban 3 órakor nyitotta 
meg dr Szabó Mihály elnök.

Sesz* na Jenő kormányfőtanácsos üdvözli a 
megjelenteket az iaprkamara nevében.

Dr. Radó Rezső királyi tanácsos, kamarai 
főtitkár bejelenti, hogy a kamara

megbízást kapott a kereskedelemügyi mi­
nisztertől, Jiogy a kongresszuson jelen­
jek meg, kísérje figyelemmel a tárgyaláso­
kat es mindenről részletes jelentést ter­

jesszen elő,
amelyet a legnagyobb figyelemmel kivan át- 

l tanulmányozni. Kéri, hogy minden panaszt,
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Feketehegyflirdő f,
megnyílott. Elő , utóidénybcn szobaárak­
ból 50 százalék kedvezmény. Demjén Jenő 
volt iglóffiredl vendéglőn személyes veze­
tése alatt. Prospektust küld a r'ürdőgond 
nokság vagy Budapesten a Sopronyi B«nk 

VII, Baross tér 19.

minden megfigyelést mondjanak itt el, hogy 
azt illetékes helyre juttathassák.

A pénzügyminiszter képviseletében jelenlevő 
dr. Kóródy István h. pénzügyigazgató szólal 
fel és kilátásba helyezte, hogy az adókérdések­
kel kapcsolatban elhangzó felszólalásokat 
pártolólag terjeszti a miniszter elé.

Orosz Árpád dr. iparhatósági biztos a pol­
gármester megbízásából a város közönsége ne­
vében üdvözli a kongresszus tagjait, különösen 
a vidékieket.

Varjassy Imre elnök az ipartestület nevében 
üdvözli a nagygyűlést és munkájára Isten ál­
dását kérte.

Dr. Szabó Mihály azzal kezdte beszédét, 
hogy a két rendelet megjelenése óta nincs nyu­
galom, gyülésezünk, ankétezünk és addig nem 
is állunk meg, amig a rendeleteket vissza nem 
vonják. (Nagy zaj. Úgy van! Úgy van! Vissza 
kell vonni!) Előre bocsájtja, hogy tisztán gaz­
dasági szempontok szerint kívánkozik a rende­
lettel foglalkozni, de meg kell állapítani, hogy 

a kereskedelmi miniszter fel akar áldozni 
három iparosságot azért, hogy egy társa­

dalmi réteget megmentsen.
Óriási zaj. Az egész terem zug:

Mondjon le a kereskedelmi miniszter!
Le vele!

Dr. Szabó Mihály: Pedig a miniszter té­
ved, ezzel nem lehet megmenteni senkit. Csak 
egyedül a céltudatos gazdasági politikával. Kö­
veteli az egyenlő elbánást faj-, felekezet- és 
foglalkozás-megkülönböztetés nélkül. Ha ezt 
nem teszi a kormány, kirántja maga alól az 
erkölcsi alapot. Nem vonja kétségbe a gazda- 
társadalom értéket, de követeli, hogy ne a má­
sok rovásán segítsen a gardákon. Elkövették 
azt az óriási hibát, hogy a rendelet megalko-

A rendelet halálos
Bittner János kormányfőtanácsos rend­

kívül éles, elkeseredett hangon foglalkozott a 
rendelettel. Az iparosok egyenlő jogú polgá­
rai a hazának, ez a rendelet eladja az egész 
iparosságot, tőnkre teszi ezt a szorgalmas réte­
get és

az ő elárulásukkal a haza egyik fo alkotó 
részét árulják el.

A rendelet egyáltalán nem szolgálja a mező­
gazdaság érdekeit, csak az iparosságot teszi 
tönkre. De nemcsak az iparosságot teszi 
tönkre, hanem az egész országnak is árt, mert 
el fog pusztulni az adófizetők nagy rétege. Ha 
"elpusztul az ipar és kereskedelem, elpusztul az 
ország is. Meg kell nézni ezt a termet. Most 
ünnep előtt áll a hús- és sütőiparosság. Most 
van ideje a legsürgősebb munkának és most 
mindenki letette munkaszerszámját és szerte 
az országból eljött ide Debrecenbe, hogy til­
takozzék a rendelet ellen. És ez a tömeg nem 
is fog addig nyugodni, amig a rendeletet visz- 
sza nem vonják. (Óriási taps és éljenzés!) 

Előterjesztette a következő
határozati javaslatot:

Magyarország husiparosainak Debrecenben, 
1930 május 28-án tartott nagygyűlése megálla­
pítja, hogy a magánvágások tárgyában kibo­
csátott 125,887—1930. számú kereskedelmi mi­
niszteri rendelet

a mészáros- és hentesipart a mai válságos 
helyzetében az abban lefektetett intézke­
désekkel a tönk szélére juttatja anélkül, 
hogy a termelők gazdasági helyzetén bármi 
számbevehető javulást eredményezhetne. 
Megállapítja a nagygyűlés, hogy már az 

előbbi rendelet is számos visszaélésre adott al­
kalmat. és számtalanszor kellett igénybe venni 
az érdekeltségnek a hatóságok védelmét a ren­
delettel történt visszaélések miatt, a mostani 
rendelet v

tásánál nem kérdezték meg az érdekképvisele­
teket.

Határozottnak látszik ur a tendencia, hogy 
le akarják törni az ipart.

Óriási zaj. Gyalázal! Mondjon le a kereske­
delmi miniszter! Menjen haza Máraniarosszi- 
getre! Visszaadjuk a románoknak!

D. Szabó Mihály: 1920-ban a láncosokat 
üldözték és ez jogos is volt,

most a legális iparra támadnak.
Csodálja, hogy a kereskedelmi miniszter adta 
ki ezt a rendeletet, akinek kötelessége a keres­
kedelem és az ipar védelme. Ha ezt a rende­
letet a földművelésügyi miniszter adta volna ki, 
akkor nem csodálkoznék senki. (Felkiáltások: 
Csontos bácsi sugalmazta! Kérdezzék meg 
Csontos Imrét!) A kereskedelmi miniszter ez­
zel a rendelettel fogadatlan prókátorként lépett 
föl. (Nagy taps. Közbekiáltások:

Mondjon le a kereskedelmi miniszter! 
Mondjon le!)

Azt mondják, hogy mindennek oka Trianon. 
Ez nem igaz!

Mindennek oka a kormány hibás gazda­
sági politikája!

Közbekiáltások:
Pusztuljon a kormány! Mondjon le a 

kereskedelmi miniszter!
Dr. Szabó Mihály: A kereskedelmi minisz­

ternek kötelessége lenne az ipar pártolása. Ez­
zel a rendelettel Búd miniszter otthagyta a 
zászlót, amelyre felesküdött, igy dezertőr lett. 
Tudjuk, hogy a háborúban mi volt a dezertö- 
rök büntetése. . . Gazdasági haladás csak ott 
lehetséges, ahol egészséges az ipar és kereske­
delem. Ez a kormány iparfejlesztés helyett ipar 
visszafejlesztést csinál.

A mai égető ipari problémákat szoba- 
tudósok intézik,

akik csak ártanak. Ha vért akarnak átömlesz- 
teni egy beteg társadalmi osztályba, akkor nem 
beteg ember vérét ömlesszék át, hanem egész­
ségesét. A kereskedelmi miniszter keztyüt do­
bott, de az iparosság állja a harcot, amig a 
rendeleteket vissza nem vonják! (Óriási taps. 
Felkiáltások: Vonják vissza a rendeleteket!
Mondjon le a kereskedelmi miniszter! Le vele!)

csapás a húsiparra
e visszaélésekre még sokkal több és tágabb 
teret enged és igy rosszabb helyzetet te­

remtett.
Az uj rendelet nyilvánvalóan korlátlanul rá­

szabadítja a húsipari képesitéssel nem rendel­
kező termelőket és egyéb állattartókat a ké­
pesítéssel rendelkező husiparosokra. Nyilván­
való, hogy

a termelő ézentul önhatalmúlag biráskocl- 
hatik saját ügyében

és egyéni tetszése szerint állapítja meg, hogy 
az élő állatárak alatta vannak-e, vagy megütik 
a forgalmi napiárat, saját egyéni belátása sze­
rint állapítja meg azt is, hogy arányosak-e a 
kicsinybeni eladási árak az élőállatárakkal.

Megállapítja a nagygyűlés, hogy a mészáros- 
és hentesipar a jelenlegi nyomasztó és válságos 
gazdasági viszonyok súlyát hatványozottan 
érzi és sínyli; ennek orvoslását és érdekeik 
oltalmazását

éppen a kereskedelmi minisztériumtól, 
mint erre elsősorban hivatott fórumtól

így érthető, hogy a legnagyobb elkeseredést 
és csalódást váltotta ki az érdekeltség tagjai­
ban e rendelet, amely

a termelő érdekeinek nemcsak alárendeli 
és kiszolgáltatja a képesített husiparosok 
érdekeit, hanem ezekre talán soha helyre 
nem hozható halálos csapást mér, ami sem 
iparunk eddigi tisztes múltjával, sem az 
ország mai nehéz közgazdasági helyzeté­
vel s követelményeivel nincs összhangban!
A nagygyűlés ezek alapján határozatilag ki­

mondja, hogy
úgy a törvényhozáshoz, mint a pénzügyi 
kormányzathoz feliratot intéz az iránt, 
hogy a sérelmes rendelet teljes egészében 

vonassék vissza.

A sütőipar tiltakozása a rendelet 
s a rozslisztkeverési kényszer ellen

A sütőipari rész letárgyalása következett ez­
után. A sütőiparosok tiltakozására vonatkozó 
határozati javaslat előadója Galamb Ferenc, a 
magyar sütőipari szervezet országos központ­
jának vidéki elnöke, aki szakszerű indokolás­
sal terjeszti elő a következő határozati javas­
latot:

Az ország összes sütőszövetségével egye­
temben Debrecenben rendezett országos sütő- 
cs húsipari kongresszus a sütőipart legújabban 
ért és már régebben is fennálló sérelmeinek 
orvoslásaként a következő határozati javasla­
tot fogadja el:

1. Tiltakozik az 1930 március hó 7-én meg­
jelent 125,829 1930. K. M. számú rendelet el­
len, amely a háziiparszerü kenyérsütést korlát­
lanul engedi meg, hogy azzal a sütőipart, mint 
képesítéshez kötött ipart megsemmisíti és tel­
jes anyagi romlásba dönti.

Ezen rendelet az ipari érdekeltségnek min­
den előzetes meghallgatása nélkül adatott ki 
s az 1922. évi XII. t.-c., valamint az 1923. évi 
XV. t.-c.-ben biztosított jogainkat és

a képesítés elvét veszélyezteti, mert a ké­
pesítéshez és ott is a nehezebben elsajá­
títható iparok közé sorolt sütőipart házi- 

iparrá fejleszti vissza.
A kongresszus mély megdöbbenéssel veszi 

tudomásul ezen rendelet megjelenését és két­
ségbeesik a magyar sütőipar ilyeténvaló párto­
lásán és

a legélesebb tiltakozását fejezi ki a tör­
vényben biztosított jogainak megcsorbi 

tása miatt.

Felhívja a kongresszus a sütőipari érdek­
képviseletek vezetőségét, hogy a sérelmes ren­
deletnek visszavonása érdekében a legerőtelje­
sebb akciót inditsák meg.

Kéri az országos kongresszus a m. kir. Ke­
reskedelemügyi Miniszter Urat, hogy a már 
több Ízben előterjesztett sérelmei meghallga­
tására és elintézésére

ankétet hívjon össze,
amelyen úgy az ezen rendelet, mint a sütő­
iparra sérelmes törvények és egyéb rendeletck 
megtárgyalhatok legyenek és az orvoslás mód­
ját. megállapíthassák.

1. Kéri a kongresszus a sütőiparnak házi-
imrszerii iizését megengedő 68.466 1924. K.
M. rendelet megszüntetését;

2. az 1922:XII. t.-c. 22. és 24. f ainak és a 
V. U. 67. és 63. §-aiban engedélyezett

szakvizsgák teljes törlését 
a sütőiparban tanoncidőt nem töltöttek részére 
addig is. a nem sikerült szakvizsga kötelezd 
megismétlését;

3. az 1182 1921. M. E. sz. rendelet vissza­
vonását

a már régebben visszatért katonai szemé­
lyek ellen,

tekintettel arra, hogy a háború már több. mint 
10 éve elmúlt. Az esetleg még visszatérőknek 
időhöz kötni az iparigény bejelentését;

4. a képesített kézműiparnak közkereseti 
társaság cimén való üzését megszüntetni,

vagy oly módon módosítani, hogy nem szak­

képzett egyén a képesített társ kilépése esetén 
iparát tovább egyáltalában ne folytathassa;

5. az agg kori és rokkant biztosítás kiter­
jesztését az ónálló iparosokra;

6. az öreg sütemény és kenyér cseréjének 
törvényben való eltiltását közegészségügyi 
szempontból és a vele járó túltermelés által 
okozott nemzetgazdasági károk megszünte­
tése céljából.

Tiltakozik a kongresszus a sajtó híradása 
szerint az elrendelni szándékolt rozsliszt- 
keverés ellen, amely az érdekolt sütőipart 
tönkre tenné anélkül hogy ezzel a mező­
gazdaságon segítve lenne, mert a barna 
és félb-.rna kény rckbon minden kénysrer 
nélkül amúgy is használunk rozslisztet, a

Galamb Ferenc, a magyar sütőipari szervezet 
országos központjának vidéki elnöke.

fehér kenyér és süteményekben való fel- 
használása a rizslisztnek lehetetlen, a be­
teg emberek rozsliszttel való etetése az 
egészségre lenne veszélyes s az erőltetett 
rozsliszt-keverés a gyorsan romló burgo­
nyafogyasztás rovására menne, végül azt 
eredményezné, hogy a falukon őrölt búza­
lisztekkel háborús láncolás és árdrágítás 

ujulna fel.
A súlyos gazdasági válsággal küzdő sütő­

iparra nézve a legnagyobb mértékben sérel­
mesnek tartja az országos nagygyűlés azt a 
beállítást, amely

a parlamentben felelős törvényhozó szá­
jából hangzott el minden előzetes tájéko­
zódás és meggondolás nélkül, hogy a ma­

gyar sütöiparosság árdrágító.
Ez minden alapot nélkülöző gyanúsítás, ezzel 
csak fölösen izgatják egymás ellen a különféle 
foglalkozási ágakat. Felszólalónak, mint tör­
vényhozónak, tudomásul kellene bírni

azokról a hatalmas közterhekről, szociális 
és közegészségügyi stb. rendeletekkel járó 
kiadásokról, amelyet képesített sütőiparos­
nak viselnie kell s amelyek elsősorban 

drágítják meg a kenyeret.
A búza ára csak a tőzsde és malmok kalkulá­
ciója után jöhet a péknél, amidőn lisztként 
megveszi, számításba s mégis a malmok és 
tőzsde nemzetközi viszonylatokhoz igazodó ár­
politikája helyett a tehetetlen sütöiparosságot 
támadja, amely maholnap már a megélhetését 
sem találja meg.

Ezután nagy lelkesedéssel egyhangúlag el­
fogadták a határozati javaslatot.

A határozati javaslat elfogadása után szünet 
következett, melyet megelőzőleg Rád6 Rezső 
dr. kamarai főtitkár ismételten felszólalt és le­
szögezte. hogy nem a kereskedelmi kormány 
képviseletében jelent meg. hanem csak megbí­
zásból figyeli és felterjeszti az itt elhangzotta­
kat s azokról a kamara elnöksége személyesen 
is referál a miniszternek.

HATÁROZATOK.
Szünet után a «8 órai munkaidő, közüzemek s 

szövetkezetek konkurenciájára vonatkozó ha­
tározati javaslatot Pogány Jenő. a budapesti 
mészáros ipartestiilet alelnökc terjesztette elő.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
lefíztóse elleniben egv hönaplg lm.ziiilli.tj«
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Pogány Jenő beszélte után a javaslathoz 
Klein Vilmos, a miskolci pékszövetség titkára 
szólalt fel s ezután egyhangúlag elfogadták a 
javaslatokat. Ugyancsak egyhangúlag fogadták 
el a sütemény és kenvércserére vonatkozó ha­
tározati javaslatot is, amelyet dr. Dóczi Sá­
muel. a magyar sütőipari szervezet országos 
központjának ügyésze terjesztett elő.

A következő tárgy a husforgalmi adó és a 
kereseti adónak darabonként való fizetése volt, 
melyet dr. Csánky Dezső, a Tiszántúli Hus- 
ipamsok Szövetségének ügyésze terjesztett elő 
és amelyhez Weisz Hermann, a Budapesti M6- 
száros Ipartestiilet elöljáróságának tagja szó­
lalt fel, továbbá llcirtli Antal, a nyíregyházi 
húsipari szakosztály elnöke szólt hozzá. E 
tárgyhoz Kóródy István dr. pénzügyi főtaná­
csos. h. pénzügyigazgató is hozzászólt, aki be- 
jelentcttc, hogy a kereseti adónak darabonként 
való fizethetcse tárgyában a szegedi példát kö­
vetendő a helybeli pénziigyigazgatóság felter­
jesztéssel fordult a pénzügyminiszterhez, amely 
úgy ezen. mint pedig a forgalmi adóra vonat­
kozó kívánságokat a lehetőség határain belül 
figyelembe venni és teljesíteni igyekezni fog.

„A kézmüiparosságnak az, exportba való be­
kapcsolódása és a külföldi áruk mellőzése a 
hazai ipar foglalkoztatása révén“ tárgyában 
Bakóczv László hentesmester terjesztett be 
egyhangúlag helyeselt és elfogadott határozati 
javaslatot.

Harsányt Imre dr. kamarai ügyvezető titkár, 
akinek a kongresszus előmunkálatai körül szer­
zett kiváló érdemeit az elnök megnyitó beszé­
dében külön és hangsúlyozottan is kiemelte, a 
Társadalombiztosító intézettel kapcsolatos pa­
naszok tárgyában terjesztett elő élénk helyes­
lés mellett szakszerűen megszerkesztett hatá­
rozati javaslatot, melyet a nagygyűlés egyhan­
gúlag magáévá ctt.

Ezután a különféle és nagyreszt az elfogadott 
határozati javaslatok lényegével egyező Indít­
ványokat tette a kongresszus magáévá, mely 
Után este fél kilenc órakor a nagygyűlést 
Deutsch Mór társelnök szén szavakban össze­
foglalva a kongresszus eredményét, bezárta.

BANKETT AZ ANGOL KIRÁLYNŐBEN.
Este kilenckor háromszáz terítékes bankett 

volt az Angol Királynő helyiségeiben. A kitűnő 
magyaros menü Németh Nándornak, az Angol 
Királynő vendéglősének konyháját dicsén. A 
vendégek egymásután tekintették meg a Bunda 
most már teljesen elkészült termét s a legna­
gyobb elragadatással beszéltek erről az egye­
dülálló, nemzeti vonatkozásban is elismerésre 
méltó magyar szobáról.

Debrecen reklamirozza ménesét 
és gulyáját

A közigazgatás is kezd rájönni arra, hogy a 
modern életnek milyen hatalmas tényezője a 
reklám. A városi tanács szerdai ülésén ugyanis 
elhatározták, hogy a jövő évi költségvetésbe 
1000 1500 pengőt vesznek fel arra a célra,
hogy a törzsménesből és a törzsgulyából né­
hány kiváló példányt felküldhcssenek Buda­
pestre az állatkiállitásra.

Szó van ugyanis arról, hogy Debrecen város 
értékesíteni kénytelen törzsgulyáját és törzs- 
ménesét, mert ezekre minden esztendőben rá­
fizet 60-70,000 pengőt, az államtól pedig se­
gítséget nem kap a fontos tenyészcélokat szol­
gáló gulya és ménes fentartásahoz.

Tekintettel az esetleges értékesítésre, a vá­
ros reklamirozni kívánja ménesét és gulyáját 
és erre legalkalmasabbnak véli a budapesti ki-

.*?: t

A husiparosok és sütők országos debreceni kongresszusának közönsége. Az «^s« v , 
ülnek Hadházv Zsigmond itöispán, Sesztina Jenő felsőházi tag és Katin Rezső u>J

tőtitkár.
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Győzött MacDonald
a munkanélküliség parlamenti 

vitájában
L o n d on, május 28. A munkanélküliség vi­

tája rendkívül izgalmas körülmények között 
zajlott le. A vita szónokai Baldwin, MacDonald, 
Mosley, Churchil voltak. A szavazás során az 
alsóház 270 szavazattal 241 ellenében elvetette 
a konzervatív párt módosító javaslatát.

Zsarolási per a kortes borvá­
sárlásából

Nemes Antal vendéglőstől Biharnagybajom- 
ban a múlt választáskor Sári István 32 pen­
gőért bort vásárolt a választási iroda tisztvi­
selői részére és nem fizette meg a bor árát. A 
vendéglős polgári pert indított a pénzéért, de 
közben ő ellene is megindult az eljárás zsaro­
lás címén Sári feljelentésére.

Sári szerint a vendéglős, akihez bement egy 
pohár sört inni és száz pengőst adott, enge­
délye nélkül kivonta a régi tartozás összegét is.

A debreceni kir. törvényszéken szerdán tar­
tották meg a tárgyalást az ügyben. A vádlott 
hangoztatta, hogy ő Sári hozzájárulásával 
vonta le a tartozást. A kihallgatások során a 
vádat bizonyítani nem sikerült és igy a bíróság 
felmentette a vendéglőst.
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Újból drágították Magyarorszá­
gon a külföldi cigarettákat

Budapest. május 28.
A magvar állam a legnagyobb csendben, ti­

tokban,
mdlns 20-íiu a 20 leginkább kelendő kül­
földi cigaretta-falta árát darabonként 1 ül- 

lérrcl megdrágította.
Mindenki joggal hihetné, hogy azért, mert 

az eddigi árak mellett az állam nem találta 
meg számítását. Ugyanis arra nincsen szük­
ség, hogy a magyar cigarettát favorizália, hi­
szen az évente eladott 3 milliárd darab ciga­
retta mellett eltörpül a 15—20 millió külföldi 
áru. Valószínűtlen az is, hogy a- kincstárnak 
előnyösebb üzlet a magyar cigaretta eladása, 
mint a külföldié. (Itt csunáti üzleti szempontok 
jöhetnek figyelembe, hazai termelés vagy ipar- 
védelem nem, hiszen a „magyar cigarettában“ 

semmi sem magyar! A dohány és papír im­
portcikk. A magyar munka védelme? Egy-egy
— szintén külföldi — gép százezerszámra ontja 
magából a cigarettát.)

A magyar cigarettán aligha nyer 'ölthet az 
állam 30—40 százaléknál, ezzel szemben, bár­
mily hihetetlenül hangzik Is,

a külföldi dohányárun WO—600 százalékon 
haszna van.

Még csak nem is kockázatos a raktárra ví.Ió 
beszerzés, mert tudomásunk szerint az összes 
egyiptomi, amerikai, angol stb. gyárak hitelre, 
bizományba adják exportáruikat.

Érdeklődtünk a cigaretták beszerzési ára 
iránt, hogy megtudjuk, miért volt szükség az 
mahl, drag fásra?!

Az amerikai „Catnel“, „Chesterfield“, „Lucky 
Strike“ stb. cigarettafajtákat

darabonként nem egészen 2 lillérért kanta 
az állam, ezzel szemben 12 lillérért adia el.

A haszon 700 széizalck!
A 13 filléres „Gliazi“ cigarettának Törökor­

szágban 4 fillér az ára, valószínű, hogy nagy­
ban, százezres tételekben 3 fillérért adia a tö­
rök kincstár a magyar államnak.

A legkisebb fajta női cigaretta, a Simon Arzt- 
iéle „Dames", alig 3 és fél fillérjébe kerül az 
államnak, ezzel szemben most emelte fel 10-ről 
11 fillérre az árát.

Anyakönyvi hírek
Születések: Kis Aladár MÁV mozdonyve­

zető, fiú: Aladár. — Szuhogyi Imre földmun­
kás, leány Julia. — Pintye János gépész, fiú. 
Zoltán. — Mocsár Gyula zenész, fiú: Zoltán.
— Barna László gulyás, fiú: László. Kovács
Imre hentesmester, fiú: Zoltán. — Szekeres 
György földmunkás, fiú: György. — 1 törvény­
telen újszülött. J

Házasságok: Vásáry Miklós—Lénárt Erzsé­
bet Terézia. — Hajdú László—Jablonkay Ka­
talin. — Horváth András—Török Mária. 
Rosenfeld Antal- Helferssohn Klára. — Szabó 
Pál—Csecsődi Margit. — Márki József Lő- 
rincz Vilma. — Szabó Géza- Kovács Jolán. 
Pénzes Ferenc - Kenyeres Juliánná.

Halálozások: Demjén András ref. 8 hónapos, 
Kossuth u. 36. — Özv. Harsányi Gáborné ref. 
72 éves, Maróthy Gy. u. 33. Katona József- 
né ref. 47 éves, Arany János u. 53. — Kis Ist­
ván római katholikus, 1 napos, Lehner u. 36.

Piskolti Katalin ref. 7 hónapos. Kender u. 
18. — belesz János görögkatholikus, 17 éves, 
Hajdudorog. Csernus Ferenc római katho­
likus, 35 éves, Ispotály U. 9.

és sokszorosítási
munkák azonnal 
elkészülnek,

_ Olcsó áraki
REMINGTON ÍRÓGÉP R. T.
PIAC UCCA 68. SZ. i Telefon 4-02

Az évad legnagyobb sikerű filmje 1

NINA PETROWNA
a berlini „UFA“ 12 felvonásos filmregénye.

A főszerepekben:
BRIGITTE HELM, WARWICK WARD, FRANZ LEDERER,

Közkívánatra:
SZÉPSÉGKIRÁLYNŐ VÁLASZTÁS DEBRECENBEN. (Riport film) 
Csütörtök—Péntek -Szombaton. VIGSZ'NHÁZ,

Hat százalékról őt és félre szállította le 
a bankkamatlábat a Magyar Nemzeti

Bank
Budapest, május 28. A Magyar Nemzeti Bank főtanácsának szerdán tartott ülésé­

ben Popovics Sándor kegyelettel emlékezett meg Meskó Pál elhunytáról. Ezután a főtanács, 
tekintettel a nemzetközi pénzpiac általános helyzetére, május 30-án kezdődő hatállyal a 
hank által váltók, közraktári zálogjegyek és értékpapírok leszámítolásánál alkalmazott ka­
matlábat 6%-ról 5 és fél százalékra, a népszövetségi kölcsönkötvényeknél kifizetett kölcsö­
nöknél alkalmazott kamatlábat 6 és fél százalékról 6 százalékra szállította le.

Súlyos kudarccal fog zárulni a kormány gabona- 
értékesítő akciója, amely a terménykereskedők 
ezreit leszi földönfutóvá, míg néhány nagybank és 
nagykereskedő monopóliumhoz jut - mondta 

Sándor Pál a parlamentben
Budapest, május 28.

A parlament ma megkezdte a földmivelés- 
iigyi tárca költségvetését.

Mayer János földmivelésügyi miniszter 
nagy beszédet mondott, amelynek első részé­
ben részletezte, hogy a földmivelésügyi kor­
mány az utolsó öt esztendőben milyen össze­
gek v. invesztált a magyai mezőgazdaság fej­
lesz Jsére. Ezután a gabonaértékesitési ak­
cióról beszélt és kijelentette, hogy az akció­
ból a kereskedelmet nem kívánják kizárni. A 
gabonahatáridőüzlct megrendszabályozása 
meg fog történni. Törvényjavaslat készül ar­
ról is, hogy az ipari sütödéknek hatsz száza­
lék rozsot kell keverni a kenyérbe. A keres­
kedelem szaktudására szükség vau a mező­
gazdaság terményeinek az értékesítésében.

Sándor Pál: Egyes cégeknek privilégiu­
maik vannak!

Ma ver miniszter: Kiváltságok eddig is 
voltak a töke kezében.

Sándor Pál: De sohasem kaptak privi­
légiumot.

Mayer miniszter: Nincs még vestleges 
döntés, de valószínű, hogy ötezerhatszáz 
grajzlcrossa! nem léphet szerződéses viszony­
ba az állam.

Beszéde végén azt fejtegeti a miniszter, 
hogy a súlyos gazdasági helyzetet nem szabad 
nyugtalanságkeltésre felhasználni.

S á n d o r Pál emelkedik ezután általános 
érdeklődés közepette szólásra:

— Bármilyen intézkedéseket teszünk is a 
mezőgazdaság megsegítésére, ezek nem elég­
ségesek arra, hogy mezőgazdasági cikkjcink 
árát felemeljük.

Mi csak világforgalmi árak alapján tud­
juk eladni a gabonánkat, drágábban nem.

Ez a világforgalmi ár Pedig a kínálat és ke­
reslet törvényéhez igazodik. A miniszter ur 
bizonyára tudja, hogy az országban 3.600.000 
métermázsa gabonára való raktár vau. Most 
az a terv, hogy centrális raktárakat akarnak 
létesíteni. De ki vegye igénybe ezeket a cen­
trális raktárakat?

Elképzelhetö-e, hogy a nagybirtokos vagy 
a kisbirtokos oda fogja szállítani a ecu- • 
trails raktárakba a búzáját, hogy azt más 

búzával összekeverhessek?
De feltéve, hogy az ilyen centralisztikus ga­
bonaraktárak a kisebb birtokosok gabonáját 
magukhoz is vonzzák, 

kiszámitotta-e már a miniszter ur, hogy 
1 mibe kerül a gabonának az odavitcle, a 

kiraktározása, a raktárbér. a kamat, a 
kezelés, a mankó, amely itt beáll?

Ha kiszámították ezt. akkor 
nem tudom megérteni, hogyan lehet 
centrális raktárházak gondolatával fog­

lalkozni.
A gyakorlati ember tudja mibe kerül a búza 
manipulálása és hogy az milyen visszaélésekre 
ad alkalmat, különösen ha a búzát olyan hi­
vatalnokok kezelik, akiket egyes állami ala­
kulatok alkalmaznak. Ezzel csak általános 
clégetlenséget fognak előidézni, de nem ér­
nek vele semmit. Am h.< ! k

annyi kidobni való pénze van, csinálják meg, 
de

garantálom, hogy biamázs lesz belőle. 
Higyjék el nekem, hogy 

ez nem magyar államhoz méltó gondol­
kodás,

ahol a kereskedelmi elemnek ezt a részét ala­
posan ismerik. Közbeszólásképpen kérdeztem 
a miniszter úrtól, hogy 

ismét a privilegizált cégeknek adják-e a 
termén vértek itést vagy pedig az egész
ország gabonakereskedelmének, amely 
eddig a gabonakivitellel foglalkozott, te­
hát nemcsak a milliomosoknak és bankok­
nak, hanem a kicsiknek is joguk volna-e 

a magyar búzát kivinni az országból? 
Nincs-e az ország érdekében, ha akármelyik 
kisember vihet ki gabonát?

Mayer János földmivelésügyi miniszter: 
De nem visz ki soha. Vagy legföljebb egy-egy 
vagonnal visz ki. másoknak veszi meg.

Sándor Pál: A nagy végek bizományos 
állal veszik a gabonát, tehát bizományosi di­
jat fizetnek, ha pedig salát rezsijükben, akkor 
saját költségeiket kell űzetniük. Vannak 
azonban olyan cégek a vidéken, amelyeknek 
ilyen rezsijük nincs.

Önök tehát azoktól akarják elvenni az ex­
portlehetőséget. akik könnyebben expor­
tálhatnak és azoknak akarják adni, akik 

nagyobb rezsivel dolgoznak.
Ezt megcáfolni nem lehet.

Hogy szabad privilégiumot adni ebben az 
országban, ahol annyi ember van kenyér 
nélkül, ahol annyian küzdenek a sorssal.

Ha ezektől elveszik eddigi üzletüket, vagy 
más foglalkozási kénytelenek választani, vagy 
elpusztulnak. Ez nem lehet a magyar korírány 
inienciója.

A határidő tekintetében is tol logom vi­
lágosítani a képviseláiházat. Évtizedek óta 
mint tengeri kígyó lebeg itt a levegőben az 
úgynevezett fedezetlen liatáridöiizlet. Első­
sorban azt kérem; adjanak definíciót:

mi az a fedezetlen liatáridöiizlet?
Sem a Házban, sem a Házon kívül nem lesz 
senki, aki meg fogja tudni adni ezt a definí­
ciót.

Eltörölhetik a fedezetlen határidöüzletet, 
de lel log újulni ez Prágában, Pozsony- ) 
ban és Becsben és ha ott nem fogják 
megcsinálni, akkor megcsinálják Liver- 

poolb in.
Nem tagadom; vannak visszaélések ezen a té­
ren, de nincsen olyan intézmény, ahol visz- 
szaélések nem lennének. Ha ősszel nagy kí­
nálat fog heállani, ezt csak úgynevezett ar­
bitrázs révén, azaz. határidőüzlettel tudják 
megoldani.

Bettiik István: Száz százalékos hasznot 
is megkeresnek!

Sándor Pál (a jobboldal felé): Önök va­
lamennyien játszanak határidőüzletet. Egyszer 
boldogult Rubinek Gyula az QMGE-nél nagy 
beszédet mondott a határidőüzlet ellen és 
amikor leszállóit az emelvényről, odament 
egy bizományoshoz, azzal a felszólítással, 
hogy vegyen részére tízezer mázsa búzát. Ti­
tokban bűnözik, ha lehet, az egész társada­
lom.

A fedezetlen határidöüzletet csak az egész 
ha'áridöiizlbttel lehet eltörölni és Itogyl 
az ország ezt meg fogja keserülni már az. 
ősszel, ez olyan biztos, mint kétszer kettő 

négy.
Az ország érdekében állónak tartom azt, hogy 
különösen ősszel legyen egy olyan eszköz az 
ország kezében, mely nemcsak a gabona­
kereskedelemre, hanem a malomiparra is 
fontos.

Ha a malomipart fenn akarják tartod, ) 
akkor meg kelt tartaniok a liatáridöüzle- 

tet.
(Helyeslés a balodalon.)

1) u k a y T a 1. á c s Géza Lillafüred védel­
mében szólal fel. mire Barkas István hevesen 
kikel az ott folyó pénzpocsékolás ellen.

A képviselőház délutáni ülésén folytatta a 
földmivelésügyi tárca költségvetésének részle­
tes vitáját. Czeltler Jenő a kereszténypárt kí­
vánságait 5 pontba foglalta össze. Több kor­
mánypárti felszólalás után Aláver János tföld- 
mivelésiigyi miniszter megvédte a kormány ál­
láspontját a szocialisták támadásaival szemben. 
A Húz ezután részleteiben is elfogadta a költ­
ségvetést. Az interpellációk során (Jyörki Imre 
a kisvárdai főszolgabíró ellen megtorlást kért 
a belügyminisztertől. Bárdos Perelte a keres­
kedelmi és iparkamarai választások ügyében 
terjesztett elő interpellációt. Az illés 7 órakor 
véget ért.

Juníus 1-től 7 és félszázalék kamat 
mellett adják a gazdák számára 

a rövidlejáratu exportkölcsönt
Budapest, május 28. A mezőgazdasági ter­

mények exportjának előmozdítására szolgáló 
10.000.000 dollár rövid lejáratú kölcsön folyó­
sítása június elején kezdődik. A kölcsön felvé­
telével kapcsolatban lekötendő megfelelő 
mennyiségű mezőgazdasági termény, vagy 
élő állat. A hitelt a OKU kötelékébe tartozó 
hitelszövetkezetek utján, továbbá a PK köte­
lékébe tartozó és az általa kijelölt vidéki pénz­
intézetek folyósítják. A 100 holdon aluli gazdák 
csak az OKU kötelékébe tartozó szövetke­

zeteknél, vagy a Kisbirtokosok Országos 
Földhitelintézeténél vehetik fel a kölcsönt. A 
100 holdon felüli gazdák a mezőgazdasági 
körzeti hitelszövetkezeteknél és a többi pénz­
intézeteknél igényelhetik a hitelt. A kölcsönök 
pengő értékben bocsáttatnak a gazdaközön­
ség rendelkezésére 6 hónapi egyszer meg­
hosszabbítható váltó ellenében. A kölcsön évi 
7 és fél százalék mellett folyósittatik és a 
folyósító pénzintézetek semmiféle jutalékot 
nem számíthatnak.
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Szerdán este megérkeztek a budapesti vivők 
a Békessy Béla emlékversenyre

Tegnap már közöltük a csütörtöki Békessy 
Béla emlékversenyre benevezett vivónagyságok 
névsorát. Ez a üsta azóta gazdagodott még 
egy olimpiai névvel: Dunav Bertalannal, aki 
lói2-ben Stockholmban tagja volt a világbaj­
nokságot nyert olimpiai csapatnak. Azóta is ál­
landóan versenyez és egyetlen az aktiv vivők 
között, aki ugyanazon a versenyen indult a Sá­
vul s mindketten bejutottak a döntőbe. Egyik 
legérdekesebb ékköve az ő kedves személye 
annak a ragyogó koronának, amivel magvar 
vívók a nemzeti géniusz homlokát ékesítették.

A verseny minden részletében a legprecízeb­
ben előkészítve várja a nagynevű vendégeket. 
A társadalom minden rétege megmozdult s ta-

■ műszerész nagy javitómü-
lYlOinar USZ Adr helyét csak az udvarban

keresse Kossuth u. 18. — Telefon 13-33.___________

unja akar lenni annak az országos esemény­
nek, amely csütörtökön a Bikában le fog ját­
szódni. A szép dijak a múlt évekhez hasonlóan 
gyönyörű kiegészítő részét képezik a súlyos 
sportértékkel bíró versenynek, melynek a fel- 
dis,titett Bika díszterem adja meg a méltó ke­
retet. Budapestről a Magyar Vívó Szövetséget 
dr. Kováts György képviseli, akinek neve an­
nakidején a Puiitti Oreste olasz bajnokkal ví­
vott. 59 percig tartó párbaja, után vált híressé.

Az elömerközések délelőtt 9 órakor lesznek 
a ref. főgimnázium tornatermében, a döntő pe­
dig délután 5 órakor a Bika dísztermében.

Verseny után 9 órai kezdettel a Bika üveg­
termében az idegen vivők tiszteletére társas 
összejövetelt tart a klub vezetősége, melyre 
ezúton is szeretettel hívja meg a tagokat és a 
tagok által benevezett vendégeket.

A tiszteletdiiak a Nemzeti Hitelintézetnél van-
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Gázolásért 15 napra ítéltek egy sofiőrt
A .......; i"...- ....... -i_ T ... O «/A debreceni törvényszék Jeney tanácsa elé 

került szerdán délelőtt Rosenthal János debre­
ceni soffőr, aki ellen gondatlanságból okozott 
súlyos testi sértés címén indult eljárás. A vád 
szerint a soffőr, aki a Debreceni Mujéggyár 
szolgálatában állt, még 1928-ban elgázolta a 
jégszállitó autóval özv. Nagy Sándornét, aki­
nek eltört a kulcscsontja. Az ügyészség vád­
irata szerint a soffőr az Erzsébet uccán 60 
kilométeres sebességgel rohant a megterhelt’ 
autóval. Az ucca egyik kanyarodójánál nem' 
lassította a gépet és felszaladt az ut jobb olda­
lára az autó, elgázolta az asszonyt és kidöntött 
egy nagy akácfát.

A tárgyaláson a vádlott azt hangoztatta,

hogy ő nem 60 kilométeres sebességgel ha­
ladt az autóval és szabályosan tülkölt is, de az 
asszony nem vette észre és az akácfát már úgy 
döntötte ki, hogy félrekapta a kormányt a gá­
zolás pillanatában.

A sértett vallomásában előadta, hogy igen 
nagy sebességgel haladt autójával a vádlott 
és a gázolás az ő hibájából következett be. 
Ugyanígy vallott Kiss József, a gázolás szem­
tanúja is.

A bíróság a bizonyítási eljárás befejezése 
után megállapította a soffőr bűnösségét és 
ezért 15 napi fogházra ítélte. Az autóvezetés­
től eltiltották három hónapra és uj soffőrvizs- 
gára utasították.
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Rafael: Krisztus mennybemenetele.

A törvényhatósági bizottság szombaton dönt 
a berettyóújfalui és hajdudorogi 2Ő0.000 pengős 

villamosítási munka vállalaíbE.adásáról
Debrecen város törvényhatósági bizottsága, 

illetve a városi világítási vállalat tavaly szer­
ződést kötött Berettyóújfaluval és Hajdudorog- 
gal a villamosítás ügyében. A határozatok kor­
mányhatósági jóváhagyást nyertek, a hitel 
megvan a végrehajtásra, mert a munkálatok 
költsége fel volt véve a iiagykölcsönbc. A köz­
gyűlési határozatok kimondják, hogy a nagy­
feszültségű hálózat kiépítése két módon tör­
ténhetik, vagy nyilvános versenytárgyalás ut­
ján, vagy pedig a világítási vállalat házikezelé­
sében, amennyiben ez előnyösebb.

A nyilvános versenytárgyalást meg is hir­
dették és ennek az erdményét szerdán ismer­
tette a városi tanács értekezletén Rimunóczv 
Béla kormányfőtanácsos, városi világítási vál­
lalati igazgató.

Az anyagszállításra 25 ajánlat érkezett, ame­
lyek közül hét figyelembe vehető. Ezek: Hajós 
és Szántó Budapest 200.820 pengő, Erőátviteli 
R. T. Budapest 201.400 pengő. Ganz és Társa [ 
Budapest 201.697 pengő. Építő és Földmunka ' 
Kereskedelmi Szövetkezet Debrecen 202.995 -

Pengő, Szabó és Mátéffy Budapest 203.092 
pengő, Szalay István Budapest 203.150 pengő, 
Bene és Wein Budapest Földvári debreceni 
céggel együtt 206.744 pengő.

Ebből ki van véve az oszlopszállitás, amire 
a világítási vállalat rendes szálli.ója a Balog 
Dávid debreceni cég lette a legolcsóbb ajánlatot 
46.821 pengővel.

Rimanúczy Béla Igazgató javasolta, hogy az 
anyagszállítással a legolcsóbb ajánlatot tett 
Hajós és Szántót bízzák meg 200.820, az osz- 
lopszállilássál pedig Balog Dávid debreceni cé­
get 36.821 pengővel.

A szerelési munkára 13 ajánlat érkezett, ame­
lyek 14.000—77.000 pengő között mozognak. A 
világítási vállalat 13.747 pengős ajánlatot tett, 
ami a legolcsóbb. Önköltségi árban készítené a 
világítási vállalat a munkát és ezzel foglalkoz­
tatná azt a csomó munkást, akiket tartania! 
kell a belső szerelés miatt.

Az ajánlatokkal pénteken a kisgyiilés foglal­
kozik, szombaton pedig a közgyűlés dönt.

A debreceni országos motorversenyre 
már tizennyolc nevezés érkezett

A TTAC vasárnapi országos motorversenye 
iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg és az 
ország minden részéből érkeznek benevezések 
a versenyre. A TTAC debreceni titkárságához 
szerdán délelőttig a következők jelentették be 
indulásukat a motorversenyen: Ifj. Hóra Nán­
dor, Bokor Pál, Mercsák Lajos, Waldner 
Adolf, Batta Béla, Mátyás Ferenc, Adorján 
Domokos, Barth Gyula, Buzinkai Pál, Kaffka 
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Béla, Ráthky Ede, Koltay Imre, Schadek Zol­
tán, Karsay József, Limanova József, Debre­
ceni Zoltán, Szekeres Gyula, Bauer József.

Versenyzőkben tehát nem lesz hiány és 
tekintetbe véve azt, hof.y a startnál is számos 
jelentkezés történik, olyan versenyző gárdát 
láthat maga előtt a közönség, amilyennel az 
ország egyetlen vidéki motorversenye sem 
dicsekedhetett eddig. A közönség soraiban is

1

gyet váltani a versenypályán. A motorosé 
küzdelme délután három órakor kezdődik í 
szokatlanul veszélyesnek, idegfeszitőnek igéi 
kezik. A pályán a Bleyer-cég rádiót szerel 
fel és hangszórókon adnak le hangversenyt é 
közük a versenyszámok eredményeit.

Vásiry Miklós és Lenért Erzsébet esküvője. A fiatal pár az anyakönyvvejwtő előtt, mellet 
tűk a tanuk: dr. Vasary István polgármester és Gödény László, mögöttük Vásá.y József

felsőházi tag. * e

megnyilvánult az érdeklődés és a vidéki váro­
sokból is nagyon sokan jönnek be Debrecenbe 
a versenyre.

A verseny rendezősége nem ad ki jegyet elő­
vételben, mert az elővételi jegyárusitás feles­
leges kiadástöbbletet jelentene. Az izgalmas 
motorversenyre igy csupán vasárnap lehet je-

Komoly művészi értékkel tele a Mü- 
pártoló Egyesület kiállítása a Déri-

muzeumban
A kiállítás egész nap nyitva és beléptidij 

nélkül látogatható
A debreceni Miipártoló Egyesület magas mű- 

v'észi színvonalú, sok komoly művészi értékű 
képet és szobrot a közönség elé állító tárlatot 
nyitott meg a Déri-rnuzeum ünnepségeivel kap­
csolatosan. A Debrecenhez kapcsolódott szob­
rászok és festőművészek csaknem valameny- 
ny ien képviselve vannak ezen a tárlaton, amely 
állandóan nyitva áll és minden beléptidij nél­
kül látogatható. A Debrecen művészi életét 
méltán reprezentáló kiállítás eddig nem kapta 
meg a közönség megkövetelhető érdeklődését, 
hímek főként a muzeum megnyitásával kap­
csolatos ünnepségek közben bekövetkezett ren­
dezési hibák az okai. Pedig igazán érdekes és 
szép a kiállítás anyaga, a debreceni képzőmű­
vészek megérdemelnék nemcsak a kiállítás
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CSÜTÖR 1 ÖK, május 29.
Budapest. 9: Ujsághirek.
10: Egyházi ének és zene a Szent István Ba­

zilikából. Szentbeszédet mond Lukács József 
dr., debreceni piarista házfőnök. Előadásra 
kerül Szerémy Gusztáv: F-dur mise.

11.15: Evangélikus istentisztelet a Deák-téri 
templomból. Prédikál: Raffay Sándor dr. püs­
pök. Énekszámok: 15. és 230.

12.25: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. — 
Utána: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult 
zenekar hangversenye. Közreműködnek: Somló 
József és Koináromy Pál, a m. kir. Operaház 
művészei. Vezényel: Berg Ottó karnagy.

3.30: A m. kir. földmivelésügyi minisztérium 
rádióelőadássorozata. Windisch Richárd dr. 
gazdasági akadémiai tanár: ,.A mezőgazdasági 
kisérletügyi intézmények helyes igénybevé­
tele”.

4: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolánkivüli 
népművelés rádióelőadása.) Hallgató nóták és 
táncok. 2. Szőllőssy Alfréd dr., miniszteri tit­
kár: ,,A tűzvész megelőzése.” 3. Hallgató nóták 
és táncok. Brácsán előadja Temesváry János. 
Zongorán kisér: Polgár Tibor. Utána: Pontos 
időjelzés, időjárásjelentés.

•'•15: Eugen Stepat orosz balalajka zeneka­
rának hangversenye.

6.15: Hangverseny. Közreműködnek: Radnai 
Erzsi, a Városi Szinház operaénekesnője és 
Kollár Pál zongoraművész, Szeged vá ősi ze­
neiskolai tanár. Zongorán kisér: Polgár Tibor.

7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismer­
tetése és az előadás szinlapjának felolvasása.

7.30: A m. kir. Operaház előadásának köz­
ve* Kése. Boris Godunov.” Dalmű négy felvo­
násban, nyolc képben. Szövegét Írták Puskin 
és Kam rzion. Zenéjét szerzetté1 Mussorgsky 
Modest. Fordította: Hevesi Sándor. Vezényli: 
Feiloni Sergio. Rendezte: Márkus László.

Az első felvonás szünetjében sport, és ló­
verseny eredmények.

’.• ‘•.a kb. 11.10: Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés. hirek. Majd: Sovánka Nándor és ci- 
gánvzenekarának hangversenye a B tross-kávé-
házból.

Pí NI EK, május 30.
ßudapest 9.t5: Hangverseny. Közremükö- 

dik: Jako Béla (ének), Kovács Margit (ének)

iránt való érdeklődést, hanem azt is, hogy 
kétes értékű képek helyett itt vásároljon a 
közönség.

Komoly rendezési hiba, hogy a közönség 
még azt sem tudja, hogy hol vannak a kiállí­
tási termek. Csak a Déri-muzeum főka púja u 
vau jelezve, hogy az épületben kiállítás van, 
holott a bejárat az oldalkapukon van s berni 
a múzeumban sincs a folyosókon egyetlen út­
baigazító (felírás sem. Ezeken segíteni kell, hi­
szen nem várhatja a Müpártoló Egyesület má­
soktól, hogy az épület két szárnyán lévő ki­
állítási teremhez kalauzolják az érdeklődőket. 
Ha meglesz a kellő útbaigazítás és a kellő pro­
paganda, akkor a kiállítás meg is kapja kö­
zönségét.

és Bodó Endre (hegedű). Zongorán kisér: 
Polgár Tibor.

9.30: Hirek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi viz jelzőszol gálát. Vízál­

lásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

időjárásjelentés.
12.05: A m. kir. Országos Tiszti Kaszinó 

szalonzenekarának hangversenye. Vezényel: 
. Bertha István karnagy.

12.25: Hirek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.30: Hirek, élelmiszerárak.

. 3: Piaci árak és árfolyamhirek.
3.45: Az Országos Állatvédő Egyesület elő­

adása. Koncz Margit az állatvédelemről mesél 
a gyermekeknek.

. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés, hirek.

5: Gallay - Gaibel Sándor felolvasása:
,,Victor Hugo.”

5.30: Magyar operarészletek. A m. kir. 
Operaház tagjaiból alakult zenekar hangver­
senye. Vezényel: Berg Ottó karnagy.

6.40: Császár Elemér dr. egyetemi ny. r. ta­
nár előadása: ..Képek a magyar irodalom múlt­
jából.” Közreműködik: br. Szentkereszthyné
Nyegre Rózsi.

7.15: Dr. Hans Jobst németnyelvű előadása. 
7.45: Belga est. Rendező: Hegedűs Tibor. 
9.30: Geyer Stefi hegedümüvésznő hangver­

senye. Zongorán kisér: Polgár Tibor.
10.10: Pontos időjelzés, ídőjárásjelentés és 

hirek.
Majd: Bura Károly és cigányzenekarának

hangversenye az Emke-kávéházból.

Német cég

iMtrlémiiiilili
nagy jövedelemmel ícca 70.000 P) előkelő 
vállalatnak átadó. Urak vagv cégek, akik 
legalább 10 000 pengő tőkével rendel­
keznek, írjanak J. K. 5 >76“ jeligére 

Rudolf Mossehoz Berlin S. W. 100
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250 pengőt ad Debrecen Takácsi 
és Fertőhomok községeknek
Fertőhomok duiiátuli községeket tudvalevő­

leg tűzvész pusztította el. A városi tanács 
szerdai értekezletén dr. Csűrös Ferenc ta­
nácsnok Javasolta, hogy a dunántúli tiizkáro- 
sultaknak 251) pengő segítséget adjon Debre­
cen város s ezt a javaslatot a tanács el is 
fogadta azzal, hogy az összeget sürgősen 
küldjék el Sopronvármegye alispánjának. A 
segítség nagyon is indokolt, meg kell azonban 
jegyezni, hogy a két dunántúli magyar falu 
segítségére szánt 250 pengő épen nincsen 
arányban azzal az 1000 pengős adománnyal, 
amit Debrecen város a délfranciaországi ár­
vízkárosultaknak juttatott.

A munkások szabad 
ídejenek felhasználása
A városi tanács szerdai értekezletén dr. Vass 

Károly tb. főjegyző ismertette a Nemzetek Szö­
vetsége Nemzetközi Munkaügyi Hivatalának 
ajánlását a munkások szabad ideiének a fel­
használásáról, amelyet a parlament országos 
határozattá emelt.

Dehrecn város érdeklődött a többi városnál, 
mit tesznek ebben az ügyben. A városok azt 
válaszolták, hogy amit lehet, megvalósítanak 
az ajánlásban foglaltakból, de annak egv része 
inkább a törvényhozásra tartozik, másrészt 
pedig sok pénz kellene hozzá. így a fokozatos 
megvalósítás mellett döntöttek.

Az ajánlásban benne van, hogy a munkaidő­
ről szóló törvény megalkotásával és kollektiv 
szerződések kötésével lehetne a munkásoknak 
megfelelő szabad időt biztosítani, ez azonban 
nem városi feladat. Népfürdő és népuszoda lé­
tesítését is ajánlják, ez azonban már van Deb­
recenben, sőt —- mint a polgármester megje­
gyezte, — van Csónakázó tó is. Az iszákosság 
és a szerencsejáték elleni intézkedések megté- 
lelét, egészséges munkáslakásokról való gon­
doskodást és munkásotthon létesítését is íigve- 
lumbe ajánlja a megküldött országos határozat.

Vdsár.v István dr. polgármester megjegyezte, 
hogy ennyi eszünk nekünk is van; nem ötle­
te két, hanem pénzt adjanak.

Végül is tudomásul vették az ajánlásban fog­
laltakat.
♦ •♦•♦•❖•❖•❖•❖«•♦••fr«**®

A kollégiumi könyvtár 
állami kezelésbe adása 

körül
Megírta a Debreceni Független Újság, hogy 

gróf Klebelsberg Kuno kultuszminiszter deb­
receni tartózkodása alatt a református intéz­
mények helyzetéről tárgyalt s a tárgyalások 
során felmerült az a gondolat is, hogy a kol­
légiumi könyvtárt az állam a Kollégium tulaj­
donjogának biztosításával átvenné kezelésre. 
Ismertettük az állami kezelésbe vétel mellett 
és ellen felsorakoztatott érveket is, amelyekre 
vonatkozóan most a kollégiumi könyvtár igaz­
gatósága a következők közlését kéri:

1. A kollégiumi könyvtár a Kollégiumtól és 
az egyházkerülettől könyvbeszerzésre s könyv-' 
kötésre nem 5000, hanem 9000 pengőt kap. A 
tanárképzőintézet könyvtárának az évi gyara­
pítására pedig 6000 pengő körüli összeg, úgy­
hogy a beszerzések rovata összesen: 15,000.—

r.',pengő. 1 .
2. A valóságos helyzet a könyvtárnál nem az, 

hogy az anyag túlnyomó része muzeális holt­
érték, amely könyvtári értékét mindinkább ve­
szíti. Ellenkezőleg, a könyvtár muzeális értéke 
évről évre fokozatosan nő és nem holtérték, 
hanem a hozzáférhetés következtében állan­
dóan ható eleven erő, melyet még súlyosbít az 
uj anyag állandó nagyméretű szaporodása.

3. A porosodás veszedelme szintén nem áll 
meg és emiatt a kollégiumi könyvtárban sem 
most, sem a jövendőben egyetlenegy könyv 
sem fog megsemmisülni, annál kevésbbé, mert 
a könyvtárnak porszívó gépe van, az állandó 
használatban áll és a könyvtárban egyszer, a 
nyári szünidőben, nagytakarítás folyik.

Mindezek alapján tehát a kollégiumi könyv­
tár helyzete semmiképpen sem vigasztalan és 
ha egyéb okok nincsenek jelen, a fentiek a 
könyvtár állami kezelésbe való átadását semmi­
képpen sem indokolják.

TÉGLA és CSERÉP
leiolMím« kiphitó TÓTH «I SEBE1TTÉH HT. Tiglagvi- 
r*b6l Kiadás Fürdő ueca 2 a - Tilehm 610

ANGOL KIRÁLYNŐ 
KÁVÉHÁZBAN

YOGHURT
eredeti eljárásául gondosan készül

A „Hadsi Murát“ hangulata, 
Szent Oroszország levegője, 
Sergej Jaroff életének! műve :

a

Hangos filmballada 14 fejezetben. 
(Főszereplő : H. A. Scblettow.j

li eliszir!

A városháza építésének eldőléséig függőben 
tartják a városgazdái hivatal kihelyezésének

a kérdését
Két autót akar beszerezni a város kiszállá­

sokra, mert a lovak túl vannak terhelve
Debrecen város törvényhatósági bizottsága 

akkor, amidőn a vásárcsarnok építését elhatá­
rozta, megbízta a tanácsot, készítsen terveze­
tet, hogy lehetne a Qhillányi-laktanyát város­
gazda! hivatallá átalakítani, tekintettel arra, 
hogy a vásárcsarnokot a városgazda! hivatal 
Dégenfeld téri telkén építenék fel.

A városi tanács szerdai értekezletén dr. Ve­
ress Qéza tanácsnok rámutatott arra. hogy a 
Obillányi-laktanya átalakítása nagy költségbe 
kerülne, a vásárcsarnok felépítése ]>edig egy­
előre elhalasztódon. Kérdés, hogy egyáltalán 
érdemes-e a városgazda! hivatalt a, jelenlegi 
formájában íentartani, hogy hét fogat felett 
rendelkezzék.

Vüsárv István dr. polgármester: Függőben 
kell tartani a kérdést addig, amíg a városháza 
építése eldől.

Veress Oéza dr. tanácsnok: Tulajdonkénen 
át kellene adni a fogatokat kezelésre a város

gazda! hivatalnak.
Vásár.v István dr. polgármester: Az ötös lo­

vait mégsem lehet befogni szemeteskocsiba, vi­
szont az sem lehet, hogy a szemeteskocsi lo­
vait fogatba fogják. Adminisztrációs szempont­
ból oda lehetne adni a fuvarozási vállalatnak a 
lovakat, de hogy összekutyulják őket, az lehe­
tetlenség. Ki kellene kötni ebben az. esetben, 
hogy ezeket a lovakat csak belső használatra 
lehet alkalmazni. Már pedig az természetes, 
hogy a fuvarozási vállalat a saját dolgát te­
kinti elsőbbrendilnek és emiatt balok lennének.

A tanácsi értekezlet végül is abban állapo­
dott meg, hogy két autót kellene beszerezni 
kiszállásokra, a lovak túlterheltsége miatt. Meg 
is hízták Rimanóezy Béla világítási vállalati 
igazgatót, mint u város autó szakértőiét, hogy 
kérjen ajánlatokat magyar gyártmányú sze­
mélyszállító autókra.

Amíg városatya lettem
Ezen a cimen György Endre bu­

dapesti ismert újságíró érdekes könyvet 
adott ki több száz önéletrajzzal. Debre­
ceni vonatkozásai folytán mutatóul kö­
zöljük Debrecen szülöttének, B a 1 k á- 
n y i Kálmánnak, az OMKE kiváló igaz­
gatójának alábbi visszaemlékezéseit:

Viharos közgyűléseken többször rajtakapom 
magam, hogy felszáll a pillantásom a kai- 
zatra és a sűrűn megtömött hallgatóság közt 
egy kis fiút keresek. Csinos dámák láthatók 
néha korántsem oly nagy számban, ahogy 
lirai hajlandóságú újságíró kollégáim szoktak 
megénekelni, akadnak a karzaton lelkes 
autotaxisofförök, viharedzett vásárcsarnoki 
árusok, időnként felvonulnak a megválasztott 
uj hivatalnokok atyafiai. De akit szeretnék 
felfedezni: a kis fiú nem jött el. Szopránhangu 
éljenzése nem keveredik bele a földszinten ülő 
városatyák basszushangu zúgásába. Kipiruló, 
lelkes arcát nem látom sehol.

Hova lett az a kis fiú. akit keresek? A kar­
zaton bámuló kisfiú, akire vissza szoktam 
gondolni, tágranyitott szemmel bizony más­
fajta közgyűlést figyelt.

Békebeli közgyűlést.
Békebeli városházának karzatán, ahová a 

kövér Szeitz bácsi, régebben földbirtokos, 
később városi dijnok, elnézően beengedte.

• '-'«rr
A város kisebb volt a mai Pestnél. A köz­

gyűlés ám nagyobbnak, hatalmasabbnak tet­
szett, mint a mai parlament. Hogy is ne? Az

elnök fekete diszmagyarban ült az emelvé­
nyen. Gróf Degenfeld volt ez. Rendkívüli 
erő, okosság, szilárd meggyőződés, nagyszerű 
taktikai érzék, ami csak testület vezetőjét di- 
szitheti, minden meg volt a főispánban. Mel­
lette régi, jó táblabirák ülnek. S i m o n f f y 
Imre, a polgármester, B o c z k ó, a főkapitány, 
szörnyű hatalmas embernek tűnt fel a karzati 
kisfiú előtt. A városatyák karéjában elől ott 
ül a ,.veres pap”, Kiss Albert, akinek nem­
csak itt, hanem a pesti országgyűlésen is sú­
lyos szava van. Körülötte a cívisek jellegzetes 
képviselői: Lencsés Nagy Bálint, a 
Jónák, a Baloghok, a Horváthok. 
A másik oldalon a mamelukok: a K o m 1 ó s- 
s y a k, a nagyelméjü Kola doktor, Len­
gyel Imre, meg a veje, Márk Endre. A 
nagy kalmárcsaládok virilista képviselői: 
Szabó Kálmán, Zádor Lajos, S e s z t i n a, 
ki tudná e jeles embereket mind felsorolni!?. . .

Éppen egy lobogó szenvedélyű ügyvéd szó­
nokol. A város legjobb szónoka, Bakonyi. 
Hinnéd, hogy perzselő láng kél zengő szavá­
nak nyomán? A jobboldal nagyon fészkelődik. 
A baloldal hevesen ;zgul. Egy ember ül csak 
nyugodtan: a főispán.

Ó tudja, hogy mikor Bakonyi a legszebb 
fordulathoz ér, delet fog ütni a Rákóczi-torony 
órája. A cívisek erre felkerekednek. Hiába, 
Bakonyi bizottsági tagtárs ur! Készül az ebéd 
otthon a Hatvan uccán. Meg a Cegléd ucca vé­
gén. Beszéljen csak tovább, Bakonyi ur. De mi 
már megyünk elfele ...

Félóra múlva a főispán nyugodtan felteheti 
a kérdést: ,,M élt óz tatnak a tanács javaslatát 
elfogadni? A tanács javaslata elfogadtatott."

Szép idők, kedves békekorszak, aranyos jó 
emberek. De jól esik rájuk emlékeznem.

A kis fiú rég lekerült a karzatról a föld­
szintre és már jó ideje lent a városháza ta­
nácstermében próbál hozzászólni egy és más 
napirenden levő tárgyhoz.

A szintér annyiban változott, hogy a deb­
receni régi városháza helyett a pesti Uj Város­
háza közgyűlési termébe jutott be. Ez csak azt 
jelenti, hogy kisebb lett a perspektíva, mint 
az, amely a 35 év előtti diák szeme elé tárult.

Mennyivel nagyobbaknak tűntek fel annak a 
régi kis városnak apró vezérei, mint a mai fő­
városi cézárok. Mennyivel nemesebbnek lát­
szottak a témák, amelyekről szó volt, mennyi­
vel többnek, értékesebbnek tűnt fel akkoriban 
az egész városi közélet.

*

Illúziómból — mi tagadás! — sok elveszett. 
De ha a fővárosi poli-ika kim. itő forgatagá­
ban szinte elvesztem a lélekzetemet: újra meg 
újra lelket önt belém a debreceni városházának 
karzatlátogató egykori kisdiákja.

Próbálom az ő szemével nézni a mai köz­
életet. Talán mégis sikerül felfedezni itt is 
és most is olyan nagyszerű, okos és kitűnő 
embereket, amilyenek a múlt század vége felé 
az én szülővárosom közéletében szerepeltek. 
Majd talán eljön az az idő is, amikor a város 
atyjai meghallják a lelkűk mélyén megkonduló 
tizenkettedik óra ütését és ott hagynak csapot- 
papot, szépen szavaló szónokot és megvaló­
sítják, amit a gazdasági élet minden gyomor- 
korgásnál hangosabban követel. Nem a maguk 
jóétvágya kielégítésére, hanem az egész város 
érdekében.

*

— Mi voltam, mielőtt budapesti városatya 
lettem? Debrecen város fia, ahol 1883-ban 
születtem. : W

— Mióta vagyok városatya? Éppen 10 éve. 
Előbb Budán, a Vízivárosban választottak 
meg. Most legutóbb pedig a Terézvárosban. 
Lakni azonban most is Budán lakom s úgy 
érzem, nem bírnék elköltözni onnan.

— Előtanulmányaim? Jogi és közgazdasági 
stúdiumaimat Berlinben és Budapesten fejez­
tem be. Huszonkettedik esztendeje szolgálom 
a kereskedelmet az OMKE-ben.

— Mit adjak még egyéb statisztikai adatot? 
Ez alatt a 22 év alatt elmondtam néhány ezer 
beszédet, megírtam háromszor annyi újságcik­
ket. Rám nézve legfontosabb mégis az, hogy 
111 y e f a I v y Lajos tudós barátom azon vá­
rosatyák közé soroz, akiknek legtöbb leány- 
gyermekük van. Egy elemista, három gimná- 
zista. Összesen négy.

Balkányi Kálmán.

Pórul járt színészek
Alig pár nappal ezelőtt fővárosi színészek 

vendégszerepelni jöttek Debrecenbe és a Má­
tyás pincében tartottak előadásokat A színé­
szeket Déri Sándor igazgató szerződtette, aki 
pár napi működés után elutazott Debrecenből, 
megfeledkezve a színészek fizetéséről és egy 
csomó egyéb tartozásról. A szegény színészek 
minden támasz nélkül maradtak, még annyi 
Pénzük sem volt, hogy elutazzanak Debrecen­
ből. Kérésükre a Royal étterem három napra 
átengedte helyiségét az Ittrekedt művészeknek, 
akik csütörtöktől kezdve itt tartanak előadá­
sokat. A műsor a legjobb kabarészámokból áll. 
a színészek tehetségesek és Bánhidy József, a 
Csokonai-szinházbói is jól ismert rendező ve­
zetése mellett nívós műsorral hálálják meg a 
közönség támogatását.

Uj Kedvezmény 
vendégeinhneh

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére 
nyújtott
20°/„

kedvezményt szobaárainkból
10%

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (me­
nni kivéve), módunkban van az ÚJSÁG 
kiadóhivatalával létesített megállapodás 

alapján kibOviteni a
Magyar kir. Operaház 

Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt ára jegyekkel. 
Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba 
és színházjegy rendelését két három nap­

pal e'.óbb velünk közölni.

Park Szálloda Budapest,
szemben a Keleti pályaudvar érkezési ol­
dalival. (Nincs kocsiköltsége)
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A belügyminiszter legújabb rendeletével megszorította az 
útlevelek kiadását, mert a külföld legtöbb államában szo­
morú sors és féktelen nyomor leselkedik a kivándorló

magyarokra
Azok a kétsegbeesett egzisztenciák, akiknek 

az idei tavasz sem hozott elhelyezkedést, ke­
nyérkereseti lehetőségeket, százával keresik tel 
az útlevélhatóságokat, hogy a különböző euró­
pai és tengerentúli államokba útlevelet szerez­
zenek.

A gazdasági krízis a leghatásosabb kiván­
dorlási csábítónak bizonyult. A hatóságok 
minden igyekezete hiábavalónak mutatko­
zik azokkal a tömegekkel szemben, akik a 
kivándorlásban vélik fellelni a maguk sor­

sának jobbrafordulását.

Mivel azonban egyre nagyobb azoknak a ten­
gerentúli és különböző európai államokba ki­
vándorolt magyaroknak a száma, akiket köz­
költségen kell hazaszállítani és

mivel idegenben is szomorú sors és fékte­
len nyomor leselkedik a magyar kivándor­
lókra, a belügyminiszter újból szabályozta 
és az érdekelt államok kormányának ren­
delkezéséhez simította a magyar kormány­
zat álláspontját a kivándorlás tekintetében.

Az a két belügyminiszteri rendelet, amelyet va­
lamennyi törvényhatóság vezetője és vala­
mennyi utlevélkiállitó hatóság megkapott, egy­
részt Kanada és az Amerikai Egyesült Ál­
lamok kivételével a tengerentúli "államokba 
szóló utlevélkérelmek elintézését szabályozza, 
másrészt a Németországba való kiutazásra 
szóló útlevelek kiállítására nézve tartalmaz 
fontos és újszerű intézkedéseket.

Ml A MÓDJA A TENGERENTÚLI 
ÁLLAMOKBA VALÓ ÚTLEVÉL 

MEGSZERZÉSÉNEK?

Kivándorlónak tekintendő az, aki tartós 
kereset céljából távozik külföldre. Tehát 
nem csupán az, aki kézimunkával tartja 
fenn magát iparos, munkás , hanem 
az intellektuelek, mérnök, orvos, festő is 
annak tekintendők, ha tartós kereset cél­

jából hagyják el az országot.
Ilyen kivándorlók útlevelébe az utazás célja­
ként „kivándorlás”-! kell bejegyezni.

ÚTLEVÉL ÜGYBEN 
NINCS SZÜKSÉG KIJÁRÓKRA.

Szigorúan megtiltja a belügyminiszteri kör­
rendelet az útlevél ügyekben való kijárásokat, 
amelyek révén egyes nem alkalmas és nem is 
hivatott egyének maguknak könnyű utón nagy 
jövedelmet akarnak szerezni. Útlevél- és vi- 
zumügyekben mindennemű közbenjárás feles­
leges, mivel az ezekkel kapcsolatos eljárás a 
rendelet szerint — oly egyszerű, hogy azt a 
hatóságok útmutatása mellett a felek maguk is 
elvégezhetik.

NÉMETORSZÁG VÉDEKEZÉSE 
A KÜLFÖLDIEK ELLEN.

Külön körrendeletben szabályozza a belügy­
miniszter a Németországba való kiutazásra jo­
gosító útlevelek kiállítását. A miniszteri rende­
let szerint

a német birodalmi törvények és rendele­
tek értelmében külföldi munkások Német­
országban csak oly üzemeknél alkalmazha­
tók, amelyeket erre az illetékes országos 

hatóságok felhatalmaztak.

A belügyminiszter arra való hivatkozással, I 
hogy a tengerentúli államokban a közgazdasági 
viszonyok es ennek folytán a kereseti lehető­
ségek igen különbözők és állandóan változnak, 
az oda kivándorlás címén szóló útlevelek kiállí­
tásának engedélyezését a maga számára tartja 
fenn. A kivándorolni szándékozók kivándorlási 
kérelmét kis- és nagyközségekben az elöljáró­
ságoknál, városokban pedig az államrendőr ség- 
nél terjesztik elő, amely azután megvizsgálja, 
hogy a kérelmező megfelel-e az előirt követel­
ményeknek. u

Az útlevél kérelmezőnek be kell nyújtania 
mindazon okmányokat — hivólevél, munka 
szerződés —, amelyekkel hitelt érdemlő- 
leg igazolja, hogy az illető tengerentúli 
államban, ahová kivándorolni szándéko­

zik, a megélhetése biztosítva van.

Meg kell jelölnie egyúttal azon engedélyezett 
hajóstársaságnak a nevét is, amelynek hajóján 
utazni kíván. Ha ezek megtörténtek, a kis- és 
nagyközségekben az elöljáróság által a járási 
főszolgabíró utján, a megyei városokban pedig 
az államrendőrség által a megye alispánjához 
terjesztendök fel az útlevél kérelmek.

Amennyiben az uysvélkiállitó hatóság a ki­
vándorlást indokoltnak tartja, úgy a kérelemre 
vonatkozó okmányokat a belügyminiszter elé 
terjeszti, ha ellenben kellő indokot nem lát, 
már saját hatáskörében elutasíthatja, de az el­
utasító véghatározat ellen felebbezésnek van 
helye a belügyminiszterhez.

A tengerentúli államokba való kivándor­
lást csak abban az esetben engedélyezi a 
belügyminiszter, ha a kivándorolni szán­
dékozónak az általa megnevezett állam­
ban a megélhetése biztosítva van és ha a 
belügyminiszter meggyőződést szerez ar­
ról, hogy a kivándorolni szándékozó a 
megnevezett állam bevándorlási szabályai­

nak is megfelel.

Ezeknél is csak akkor kaphatnak a külföldi 
munkások alkalmazást, ha a külföldön levő 
és erre illetékes német külképviseleti hatósá­
goktól oly vízumot nyertek, amelynek szöve­
gétől kitűnik, hogy tényleg valamely megha­
tározott munka, vagy állás elvállalása céljából 
jöttek Németországba. Az idegen állampolgá­
rok ipari és kereskedelmi téren való alkalmaz­
tatásánál általában azon vezérelvet tartják 
szem előtt, hogy

nagy hiány van és igy alkalmaztatásuk a 
német birodalom érdekében kívánatos.

Ezen okból a német külképviseleti hatóságok a 
vízumok megadásánál már védekeznek a kül­
földiek beözönlése ellen.

Magasabb elméleti, főleg főiskolai képzett­
ségű, vagy önálló közgazdasági tevékenységet 
folytatókkal, továbbá művészekkel, Írókkal, 
önálló kereskedőkkel, vagy különleges mű­
szaki ismeretekkel rendelkező mérnökök tar­
tózkodási, illetve letelepedési engedélyének el­
bírálásával szemben a német hatóságok rend­
szerint kevésbbé szigorúan járnak el és ré­
szükre, ha nem is állandó, de hosszabb időre 
szóló tartózkodást engedélyezzenek.

azok a külföldiek, akik a német állampol­
gárokkal nem esnek egyenlő elbánás alá, 
akik tehát 1919 január 1-én még nem tar­
tózkodtak állandóan Németországban, ott 
alkalmazást csak az esetben kaphatnak, ha 
szakmájukban belföldi munkaerőkben

MAGYAROK SORSA 
NÉMETORSZÁGBAN.

Másokkal szemben azonban nagyon szigo­
rúan érvényesítik a rendelkezéseket, mivel a 
munkanélküliek száma állandóan növekszik és 
jelenleg már több, mint kétmilliót tesz ki.

A berlini magyar követ jelentése szerint még 
mindig nagyon sok olyan magyar honos je­
lentkezik a németországi magyar külképviseleti 
hatóságoknál, akik a vizűm szerint rokoni lá­
togatás és tanulmányút cimen utaztak ki, azon­
ban legfeljebb a beutazási költségük volt meg, 
céljuk munkakeresés volt, vagy kalandvágy. 
Ezek tömegesen kérik hazaszállításukat. Gya­
kori eset, hogy ilyenek előzőleg kéregetés, 
vagy egyéb tiltott cselekmények miatt fogház- 
büntetést is szenvedtek és teljesen lezüllöttek. 
Ha munkakeresés vezeti Németországba a ki­
vándorolni szándékozókat, útlevél részükre 
csak akkor állítható ki, ha Németországban 
való alkalmaztatásukat a németországi magyar 
külképviseleti hatóságok, vagy a budapesti né­
met követség részéről láttamozott munka- 
szerződéssel igazolják. Minden más cimen:

látogatás, családi ügy, vagy tanulmány 
indokkal útlevél Németország területére 
csak akkor adható — feltéve, hogy ez •allen 
egyébként törvényes akadály nincs —, ha 
a folyamodó igazolja, hogy az utazás és az 
ottani tartózkodás költségeinek fedezésére 
megfelelő anyagi eszközökkel rendelkezik,

mert németországi külképviseleti hatóságaink 
Magyarország nehéz pénzügyi helyzete miatt a 
megszorult kivándorlókat semmiféle anyagi 
segítségben nem részesítheti.

A Csokonai-kör juníus hó 3-án Fazekas 
Mihály emlékünnepélyt rendez a Déri- 

muzeum előadótermében
Ma délután 5 órakor avatják fel Csokonai 

sírjánál a Ltlla-padot

Erre azért van szükség, mert nagyon sokan I 
hangzatos ígéreteknek hitelt adva, kivándorol- 1 
nak, azonban ott megélni nem tudnak és min­
denüket felélve, a magyar külképviseleti ható­
ságokhoz fordulnak segélyért és hazaszállitta- 
tásukért. Márpedig az állam a mai viszonyok 
között a külképviseleti hatóságoknak ilyen 
célra nagyobb összeget nem bocsájthat ren­
delkezésére.

MIT KELL TUDNI 
A HAJÓJEGY SZERZÉSRŐL?

Az Amerikai Egyesült Államoktól és Kana­
dától eltérően más tengerentúli államokba ki­
vándorlók a Magyarországon engedéllyel bíró 
hajóstársaságok közül azokkal, amelyek meg­
felelő vonalakkal rendelkeznek, csak az eset­
ben köthetnek szállítási szerződést, ha erre az 
illető hajóstársaság a belügyminisztertől külön 
névre szóló engedélyt nyert. Éppen erre való 
tekintettel

a belügyminiszter körrendeleté a törvény­
hatóságok vezetői és az útlevélhatóságok 
utján felhívja a kivándorolni szándékozók 
figyelmét arra, hogy az esetben, ha tenge­
rentúl lakó családtagok által hajójegyet 
küldetnek maguknak, úgy csakis Magyar- 
országon kivándorlók szállítására enge­
déllyel bíró hajóstársaságok valamelyiké­
nek hajójára szóló hajójegyet kérjenek, 
mert a megjelölt hajós társaságokon kívül 
más társaság^ hajója őket nem szállíthatja.

Nem kivándorlók részére bármelyik tengeren­
túli államba állíthatnak ki útlevelet a törvény- 
hatósági és államrendőrségi útlevél hatóságok. 
Nagy súly fektetendő azonban mindig annak 
megállapítására, vájjon az utlevélkérelmező 
valóban nem kivándorló-e.

Debrecen városának Csokonai után leghíre­
sebb költője és kiváló, országos nevű tudósa, 
Fazekas Mihály 1828-ban halt meg. Halálának 
századik évfordulóján a Csokonai-kör pályáza­
tot hirdetett egy olyan értekezésre, melynek 
tárgya Fazekas Mihály kitűnő elbeszélő költe­
ményének, a Ludas Matyl-nak esztétikai és 
irodalomtörténeti méltatása volt. A pályázat 
eredményét a múlt év november havában hir­
dették ki, amely szerint az első dijat Kardos 
László középiskolai tanár kiváló dolgozata 
nyerte meg. Ugyanekkor a kör elnöksége el­
határozta, hogy a költő emlékére az idén nagy­
szabású ünnepélyt rendez. Minthogy Fazekas 
Mihálynak a füvészkert megalapításában tevé­
keny része volt s mivel a füvészkert helyén 
épült a Déri-muzeum pompás palotája, az em­
lékünnepély megrendezésére legalkalmasabb­
nak látszott a Déri-muzeum megnyitása utáni 
idő, mert igy a múzeum gyönyörű előadóterme

szolgálhat díszes keretéül az emlékünnepély­
nek.

Az ünnepély június 3-án, kedden délután 6 
órakor kezdődik. A műsoron szerepelni fog a 
Máv. Egyetértés dalárda, mely Farkas Sándor 
Repülj fehér galamb cimii remek irredenta da­
lát és Szigethy Gyula Strassburgi harangok 
cimii szerzeményét fogja énekelni Szigetliy 
Gyula karnagy vezényletével. A két szép dal- 
mii, a dalárda pompás hanganyaga és a már 
oly sokszor megcsodált előadó művészete aj 
legnagyobb zenei élvezetben fogja részesíteni 
a hallgatóságot. A megnyitó beszédet dr. Pap 
Karoly egyetemi tanár, a Csokonai-kör elnöke 
tartja, akinek ilyen alkalomkor előadott mély­
reható irodalmi tanulmányai messze felülmúlta 
a szokásos elnöki megnyitók színvonalát. Fa­
zekas Mihály költői egyéniségét, irodalomtör­
téneti jelentőségét, botanikai munkásságát dr. 
Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok fogja
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Olaszország katonaságot szállított partra Albániában. 
Balra: Tirana, Albánia {övárosa. Jobbra: Zogu király.

ÖÄRTfR gyógy- 
. , Fürdő
■*,5?£ve,l“1aolí4?ok 4l,el klima­

tikus gyógyhely, vérszegényéig, „fii 
bajok, légzőszervek, Ideg kimerültéin 
or ti bél megbetegedéeelnél,

Inhalatorium pneumatikus gépekkel.
Fenyves erdflktil övezett strandfürdő modern szállók­
kal, penziókkal. Vasúti kedvezmény. Kérjen prospektust a 
FUrdfilgazgatóségtól, Bardlovskó Kupéié (Sleveneko)

—- Az összes megjelenő szépirodaim 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek » megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debreceni Független Újság Kölcsön- 
könyvtárában.

— Amatőrfényképek tökéletes kidolgo­
zása Liener fotolaboratoriurnában, Ferenc 
József ut 34. Telefon 10-29.

kapható:
ni . . . 1 ■ • D

! T
Rózsa ucca 2. szám,

méltatni, aki ennek a témának szakértője. A 
kiváló előadó minden bizonnyal ugyanolyan é'- 
vezetes felolvasást fog ez alkalommal is tar­
tani, amilyennel egy múlt évi Csokonai-emlék- 
üíuiepélyen ragadta el a debreceni közönséget. 
Magát a költőt városunk kiváló szavaiéi szó­
laltatják meg Barcsa József IV. éves theoló- 
gus, aki Ludas Matyiből fog egy részletet be­
mutatni és Kertész Dániel egyetemi hallgató, 
aki Fazekas Mihály Urai költeményei közül 
fog néhány darabot előadni. Kimagasló ese­
ménye lesz a műsornak Simon István énekmü- l 
vész énekszámai, akinek művészi képességeit í 
igen jól ismeri már Debrecen hangverseny­
látogató publikuma. Kardos László középisko­
lai tanár, jeles esztéta a Ludas Matyi pályadíj­
nyertes értekezéséből fog egy részt felolvasni.
A műsort kél kitűnő debreceni költőnek a sze­
replése egészíti ki: iíj. Liszt Nándor és Tére.v 
Sándor Írok legújabb szerzeményeikből mutat­
nak be néhány darabot. Belépti dij a Csoko­
nai-kör tagjainak 50 fillér, nem tagoknak 1 

i pengő, diákjegy 30 fillér.
A Lilla-pad felavatása, amelyet egy iroda­

lombarát a saját költségén csináltatott Csoko­
nai sírja mellett a keleti oldalon, 29-én, áldozó­
csütörtökön délután öt órakor lesz, a felavatá­
son Csokonai-verset szaval Barcsa József ref. 
theológus. A Lilla-pad készíttetéséért Csobán 
Fndre főlevéltáros, a Csokonai-kör főtitkára 
fog köszönetét mondani az adományozónak s 
egyúttal átadja azt a közhasználatnak. A fel­
avatásra ezúton hívja meg a Csokonai-kör az 
érdeklődőket.

Bünper egy vak ló okozta 
beleset miatt

Udvarhelyi Géza debreceni gazdálkodónak a 
Hajdúböszörményi utón levő házánál szállást 
szoktak adni a vidéki szekeresek részére. Meg­
szállt ott az elmúlt évben Papp József fuvaros 
is két lovával. Este itatni vitte lovait a vá- | 
lyuhoz. Az istálló ajtaja elé a házigazda cse­
lédje, Széplaky Ferenc létrát támasztott és fel 
akart menni a padlásra. Pappnak az egyik lova 
vak, nekiment a létrának és felborította. A 
cseléd lezuhant, eszméletét vesztette és eltörte 
az oldalbordáját.

Papp ellen megindult az eljárás a sérült fel­
jelentésere. A debreceni törvényszéken most 
tárgyalták az ügyet és mivel nem bizonyoso­
dott be Pappnak a gondatlansága, felmentő 
ítéletet hoztak. Elfogadták Pappnak azt a vé­
dekezését, hogy a ló elszabadult az istállóban 
es magától ment ki az udvarra s úgy borította 
fel a létrán álló cselédet.
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dr. Révész lm 
délután 5 órai 
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hatósági blzotts 
közgyűlést tart 

— Debrecen 
versenyre. Del 
löki Békessy-u 
tékii tisztel etdij 

— Kinevezés 
pán dr. Iklódy 
teletheti köziga 
te ki.

— A Tisza I: 
osztályának e 1 
sét közbejött a 
30-án, d. u. 6 (. 

élettani intézet 
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

(•latwuiwal;
Kiadóhivatal...............................................lg
J iókkiadóhivatal és kölcsönköiry vtár 5—75
Szerkesztőség nappal.............................10-20
Szerkesztőség éjjel............................ 18 és 812

— Lapunk legközelebbi száma a csütörtöki 
liiniup miatt szombaton reggel jelenik meg.

— Isentisztcleti rend Áldozócsütörtökön. A
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál 
dr. Révész Imre, ágendázik dr. Nagy Sándor 
délután 5 órakor Márki Kálmán, a Kistemp- 
lomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sán­
dor, ágendázik Kalas Ferenc, délután 5 órakor 
Kovács Józef, a Kossuth uccai templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál Szele Miklós, 
konf. Baja Mihály, ágendázűk Biki Gábor, 
délután 5 órakor Madár Zoltán, az Árpádtéren 
délelőtt 10 órakor prédikál Kotozsváry Kiss 
László, ágendázik Bagdy Dániel, délután 3 
órakor Madar Zoltán, az Ispotályban délelőtt 
10 órakor prédikál Molnár Ferenc, ágendázik 
Vajda László, délután 5 órakor Szabó Gyula, 
a Homokkertben délelőtt 10 órakor dr. Kö- 
kényessy András, a Csapókertben délelőtt 10 
érakor Gerda Sándor, délután 3 órakor Ha­
lász András, a Nyilastelepen délután 3 órakor 
Kalas Ferenc, a Wolaffkatelepen délelőtt 9 
órakor Hadházy Pál. Egyeken Siposs Imre. 
Sámsoni úti iskolában délután 4 órakor Halász 
András.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc 
uccai templomban Bámidbor szombatján: pén­
teken este télnyolc órakor. Szombaton reggel 
Haskomoh hét. délelőtt féltizenegy, délután 
öt. Este szombat kimenetele egynegyedkilenc 
órakor. A Kápolnási uccai templomban szom­
baton reggel egynegyednyolc órakor. Vasár­
nap reggel mindkét templomban félliét órakor.

— Kisgyiilés és közgyűlés lesz a városnál. 
Debrecen város kásgyíilése pénteken, törvény­
hatósági bizottsága pedig szombaton rendkívüli 
közgyűlést tart.

— Debrecen tiszteletdija a Békessy-einlék- 
versenyre. Debreceni város az áldozócsiitör- 
töki Békessy-emlékversenyre 150 pengő ér­
tékű tiszteletdijat adományozott.

— Kinevezés. Hadházy Zsigmond dr. főis­
pán dr. Iklódy János városi szakJiinokot tisz­
teletbeli közigazgatási fogalmazóvá nevez­
te ki.

— A Tisza István Tudományos Társaság II. 
osztályának e hó 27-ére, keddre hirdetett ülé­
sét közbejött akadáJyok miatt pénteken, e hó 
30-án, d. u. 6 órakar tartják meg az egyetemi 
élettani intézet tantermében.

— A parkok védelme. Debrecen város ta­
nácsa többszőr foglalkozott .már a parkok és 
különösen a most megújított Piac uccai sze­
gélygyep védelmének a kérdésével. Utána­
néztek és megállapították, hogy a parkok vé­
delmére már egy régebbi szabályrendeletben 
vannak büntető szankciókkal biztosított in­
tézkedések. A szerdai tanácsi értekezletből 
ennek alapján átírtak az állami rendőrség 
kapitányságához, hogy a parkokat erélyesen 
védje meg és a gyep- és virágrongálókat a 
szabályrendelet alapján büntesse meg.

A legmélyebb fájdalomtól megtört 
szív vei jelentjük, hogy a legjobb 
férj, legszeretőbb apa, após, nagy­
apa és rokon

Kaufmann Márk
mészkereskedő

f hó 28 án 74 éves korában, házas 
ságának 47. évében elhunyt. Szeretett 
halottunkat f. hó 29-én, csQtőrtökön 
délután 3 órakor a Faragó ucca 4, 
számú gyészházuál tartandó gyász- 
szertartás után helyezzük örök nyu­
galomra az izraelita temetőben.

Emlékét soha cl nem múló ke 
gyelettel őrzik:

Bánatos özvegye:
Kaufmann Márkné 
Buttermann Etel.

Gyermekei:
Kaufmann Gyula, Végi Gáborné 
Kaufmann Irén, Kaufmann Lajos, 
Weinberger Lászlóné Kaufmann Mar­
git, valamint menyei, vejei, unokái, 
sógorai, sógornői s> az egész gyá 

szoló rokonság.

-- Esküvő. Szerdán délben esküdött Vásáry 
Miklós földbirtokos örök hűséget Lénáit Er­
zsébet urle nyilak. A polgári esketési egyiu> 
gyed 12 órakor végezte dr. Tolnay Elemér 
anyakönyvvezető; tanuk voltuk a völegéiix 
részéről dr. Vásáry István polgármester, a 
vőlegény testveie, a menyasszony részéröli 
pedig Gödény László löldbirtokos. Az egyházi 
esketés Péteriia ucca 14. szám alatt folyt k\ 
az eskelést dr. Baltazár Dezső püspök vé­
gezte. Délben családi ebéd volt az Angol 
Királynőben.

— Tornaünttepély a Dócziban. A Dóczi-inté- 
zet tanitónőképző intézete és a vele kapcsola­
tos gyakorló-iskolák május 29-én, délután 5 
órakor az intézet udvarán tartják tornaünnep­
ségüket, a következő műsorral: 1. Felvonulás. 
Nemzeti Hiszekegy. 2. I. sz. gyak. isk. növen­
dékeinek gyakorlatai. 3. Tanitónőképző I.. II. 
o. gyakorlatai. 4. II. sz. gyak. isk. növendékei­
nek gyakorlatai. 5. Tanitónőképző ritmikus 
gyakorlatai. 6. I. sz. gyak. isk. játéka. 7. Ta­
nitónőképző táncosgyakorlatai. 8. II. sz. gyak. 
isk. játéka. 9. Tanitónőképző matróztánca. 10. 
Felállás. Himnusz. Belépődíj: ülőhely 1 pengő, 
állóhely: 50 fillér, diákjegy: 30 fillér. Zenét a 
debreceni ref. tanitóképzőintézet zenekara 
Bodnár Lajos zenetanár vezetésével szolgáltat.

— Az ui konfirmáltak ünnepélyes fogadása 
a Csapó uccai egyházrészben. Áldozócsii tör lö­
kön délután hat órakor a Csapó uccai egyház­
rész női és serdülő fiuköre kedves háziünne­
pély keretében szeretettel fogja köszönteni 
azokat az egyházrészbeli fiukat és leányo­
kat, akiket a délelőtt folyamán a református 
egyház a konfirmáció szent szertartásában a 
maga öntudatos és hitvalló tagjaiul ismert el 
és az Ur szent asztalához bocsátott. Az ün­
nepélyre az egyházrész szeretettel kéri és 
elvárja gyermekeikkel együtt mindazokat a 
szülőket, akiknek gyermekei ma 'khnfirmál- 
nak és akik az egyliázrészben laknak (külö­
nösen, ha konfirmált gyermekeik elemi vagy 
polgári iskolai tanulók). De másokat is, úgy 
felnőtteket, mint gyermekeket szívesen lát azf 
egyházrész. Rövid beszédet dr. Révész Imre 
fog mondani, de lesznek ezenkívül szavalatok 
és énekszámok is. A belépés díjtalan.

— A Városi Dalegylet junius 1-én, vasárnap 
társas és családias kirándulást rendez a külső- 
guthi erdőbe, melyre a dalegylet barátait ez­
úton hívják meg. Jelentkezni Csapó László fő­
titkárnál (városi házipénztár) szombaton délig 
lehet.

— Eljegyzés. Dr Schmiedt László és neje 
leányát Klárát (Budapest) eljegyezte dr. Gerö 
István oki. vegyészmérnök.

— Szombaton délután 5 órakor lesz a ref. 
leánygimnázium tornavizsgája. Az évvégi 
vizsgák között minden iskola életében kima­
gasló esemény a tornavizs^a. A testgyakor­
lásnak ma fokozottabb jelentőséget tulajdoní­
tunk, mint a régebbi években. Elfogadott véle­
mény már az. hogy egész ember csak a test 
és lélek harmonikus együtt fejlesztése mellett 
képzelhető el. A magyar jövő testben-lélekben 
fejlett, edzett, egészséges férfiakat és nőket 
kíván. A ref. leánygimnázium tornaviszgája 
bizonyságot tesz majd arról hogy ez a nemes 
tradícióin nagy mul tu iskola mindenkor meg­
értette az idők intését és ma nemesül? a tár­
sadalom tudatában él, de ez az iskola is szá­
mot vet azzal, hogy a nőnevelésben is első­
rangú tényező a test és lélek minden oldalú 
edzése és képzése. Az országhirii ref. leány­
gimnázium e cél érdekében dolgozott ebben 
az iskolai évben is és mintegy 500 gimnazista 
lányka fogja bemutatni testi ügyességét a leg­
újabb testedző gyakorlatok segítségévei (dán, 
Mensendieck, atlétika stb). A vizsga május 
91-én, szombaton délután pontosan 5 órakor 
kezdődik a régi Dóczi udvarán, számozott 
ülőhelyek lesznek. Belépődíj nincs, de műsor- 
megváltás kötelező. Ezúttal az iskola tovább­
építésére való megajánlásokat is ajánljuk a 
debreceni társadalom jó indulatába. A torna- 
vizsga rossz idő esetén szombat helyett va­
sárnap délután ugyancsak 5 órakor lesz

Rágalmazás! per szobafestők között. A 
debreceni festőszakosztály ülésén az elmiilt 
év decemberében B o I d o g h József festő és 
mázolómester foglalkozva Kohn Sándor 
fistőmester ügyével, azt hangsúlyozta, hogy 
Kohn ügyei inkább magánügyek és csak za­
varja vele a szakosztály munkáját. Boldogli 
beszédére ingerült lett Kőim és kijelentette, 
hogy ilyen országrontó beszédet nem hallgat 
meg és elhagyta a termet. Boldogít feljelen­
tésére megindult az eljárás Kohn ellen és a 
járásbíróság a sértő kifejezésért 60 pengőre 
Ítélte. Felebcbzés folytán most került az ügy 
a törvényszék Seriy tan. csa elé, mely hely­
benhagyta az elsőfokú Ítéletet.

— Téli pihenőhelyeket csilláin ik az erdők­
ben a csendőröknek. Debrecen város tanácsa 
szerdai értekezletén elhatározta, hogy a 
csendörjáröröknek a város erdeiben téli pi­
henőhelyeket létesít. Három megfelelő helyi­
sége van is a városnak, ezeket régi hivatali 
bútorokkal szerelik fel. negyedik pihenőhely 
kijelöléséről pedig később határoznak.

Hangos filmet készítenek o Hortobágyon.
A Szirontai l.hotka filmipari vállalat beadvány­
ban közölte Debrecen várossal, hogy Debre­
cenben és a Hortobágyon hangos filmet akar 
készíteni s ez iránt a Paramount figyelmét is 
sikerült felkelteni. A gyárin'-, amely évenkint 
két ilyen magyar filmet aka: Készíteni, ez lesz 
az első hangos magyar Fimje. A vállalat a 
debreceni idegenforgalmat is szolgáló filmfel­
vételhez anyagi támogatást nem, csak olvan 
segítséget kér. amely a film technikai felvéte­
lét megkönnyíti. A város ezt meg is adja nekik.

_ Póthitel a tengcrimolyirás ellenőrzésére.
A földmivclésugyi miniszter elrendelte, liogv 
a tcngerinmlyirtást május 15-ikétol szigorúan 
ellenőrizni kell. Az ellenőrzés költségeire fe­
dezet Debrecen város költségvetésében nin­
csen felvéve, igy erre a célra Póthitelt kér­
nek a közgyűléstől.

r m1.
A világhírű

MBKENS-SEBC
személy és teheraatók

Is I II. hír. élL Vas-, A • é I - és Gépgr-rak által gyárlelt

MÁVAG-MERCEDES-BENZ
leheraaték, awtébaszek és különleges asték resérképvlselmt* 

és eladási központja:

MGRCjKOES-BEMZ AUTOMOBIL RT.eMnMstiv.vi»H*aM
hői zelLcpviselet :

RÉVÉSZ IMRE Debrecen, Hunyadi ucca 2!.

— A gázhálózat kibővítése. Debrecen vá­
rosnak azt a közgyűlési határozatát, hogy a 
Sinay Miklós, Irinyi és Monvédtumctö, vala­
mint több kisebb kertségi uccán 54.600 pengős 
költséggel gázhálózatot létesít, a belügyminisz­
ter jóváhagyta. A munkát a világítási vállalat 
házikezelésben <#végzi.#— A ref. főgimnázium tornaünnepélye. A 
debreceni ref. főgimnázium junius 2-án d. u. 5 
órakor tartja szokásos évzáró tornaünnepélyét 
az intézet udvarán. Az ünnepély gazdag mű­
sorából ki kell emelni a katonai gyakorlatokat. 
Az ifjúság fegyverfogásokat, zárt rendgyakov- 
laiokat mutat be és ezzel fegyelmezettségéről 
s a katonai kiképzésben rövid idő alatt tett 
előmeneteléről tesz tanúságot. A szokásos at­
létikai, szertorna mutatványokon, gúlákon kí­
vül, két uj játékkal: a görgővel és kosárlabda­
játékkal fogja az ifjúság gyönyörködtetni a 
közönséget. Az ünnepélyre, mely iránt már ed­
dig is igen nagy az érdeklődés, ezúton hívja 
meg a rendezőség a közönséget.

— Magántanári próbaelőadás az egyetemen. 
Pénteken déli 12 órakor a III. sz. bölcsészet- 
kari tanteremben (Kollégium I. emelet) tartja 
magántanári próbaelőadását dr. Nyireő István, 
az Egyetemi Könyvtár mb. igazgatója. Elő­
adásának tárgya: ,A könyvnyomtatás kezdetei 
Kínában.” A témának érdekességet ad az a kö­
rülmény, hogy az újabb könyvtörténeti kuta­
tások mindinkább megingatják azt a felfogást, 
hogy Gutenberg találta fel a könyvnyomtatást. 
A tudományos kutatás Kínára utal, ahol már 
sokkal régebben, történtek ily irányú kísérle­
tek. A próbaelőadás nyilvános s a bölcsészeti 
kar dékánja ezúton is felhívja rá az érdeklődő 
közönség figyelmét.

Szenvedő nőknél a természetes „Ferenc 
József’’ keserüvíz könnyű, erőlködés nél­
kül való bélkiürülést idéz elő és ezáltal 
sok esetben rendkívül jótékony hatással 
van a beteg szervekre. A női betegsé­
gekre vonatkozó tudományos irodalom 
több megalkotója Írja, hogy a Ferenc Jó­
zsef viz kitűnő hatásáról a saját kísérletei 
alapján is alkalma volt meggyőződést 
szerezni. A Ferenc József keserüvíz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható.

a SINGER VARRÓGÉPEK
mégis A 5LE Gr »JOBBAK. 1

Az Államlmztartástan (Pénzügytan) alap­
vonalai. Segédkönyv a ll-ik alapvizsgázók 
számára. Irta: Dr. 1 I 1 y e f a I v i V i t éz Géza 
egyetemi tanár. A szerző ezen munkát első­
sorban segédkönyvül szánta a vizsgára ké­
szülő iíiirs. gnak, hogy rövid összefoglalásban 
felújítsa s könnyebben megrögzülhesse isme­
reteit. De ió szolgálatot tehet az az állam 
pénzügyi szerveinek is és mindazoknak, akik 
az államháztartás természetével és rendsze­
rével könnyen áttekinthetöleg, röviden, mégis 
minden irányban tájékoztatókig s a 
zet szerint akarnak megismerkedni, 
megjelent a Hegedűs és Sándor lé. 
sában. Ara 5.50.

Cselénj 1 József a budapesti Nemzeti 
színház és rádió művésze vasárnap. Imilus lm 
1 -én este 8 órakor a városi zenede termé­
ben magyar nótaestét ad. 15 szebb;,éi-s/ebb 
tintát énekel, Icöztiik: ,.Udvarhelyi templom.. 
„Aranyszörii kis bárány...“, ,,heiler selyem 
csipkés kendő...“, „Százszál piros rozsa..", 
„Elvesztettem a szivemet..„Csopaki bort 
iszogatok . .Szomszédasszony . ..“ stb. 
Jamrisska Ilma hangversenyénekesnő Czobor 
Károlynak a „Hajdúk hadnagya“ s érzőiének 
készülő uj daljátékéból énekel dalokat, a 
szerző kísérete mellett. Qalánffy l.aios zon­
goraművész Liszt és Dolmáliyi darabokat ját­
szik. Jegyek 4, 3 és 1.20 P-ért Hegedűs é< 
Sándor könyvekcrcskedésében és a hangver­
seny napján, este a pénztárnál válthatók.

— A magántisztviselők kertavató ünnepé­
lyét e hó 31-én szombaton este fél 9 órakor 
rendezi szokásos programmjával a nőbizott­
ság és a vigalmi bizottság.

— Dr. Ungar Ferenc ügyvéd irodáiét Rá­
kosi Jenő ucca (volt Király ucca) 2. szám, I. 
emelet alá helyezte át.

—- Elismert legizlésesebb csokrok, ko- 
zoruk „Rózsa" virágcsarnok, Ferenc Jó­

zsef ut 22—24. (Debreceni Első Takarék 
)alota.)

— 3 lámpás hálózati rádiókészülék már 
75 pengőtől kapható Tasnádi rádiólabora­
tóriumában, Piac 21.

Molykár ellen legolcsóbban véd Végh 
szücsáruháza, Debrecen, Piac ucca 4.

Vi tár tus Sándornál Ferenc József 
ut 16. Fredeti Warner melltartók, Prin­
cess fűzök 18 P-től. Warner csípő­
szorítók 10 P-től. Fűzők, melltartók 
mérték után is készülnek, a közönség 
kényelmére külön próbaszobák s női 
kiszolgálás rendelkezésre áll. Warner 
fűzők gyári lerakata. Kérem kirakatai­
mat megtekinteni.

SZÍNHEZ «N0ZB«

HANGVERSENY«
MOSORt

CSÜTÖRTÖK délután: Mesék az Írógép­
ről. Operett. - - Este: Cserebere. Énekes 
vígjáték. G. Kertész Ella és Góth Sán­
dor vendégfellépésével.

PÉNTEK: Miss Amerika. Operett. Kor- 
nély Mária bucsufellépése.

SZOMBAT: Lili. Operett. Tímár Ila ven­
dégfellépése. Faludi Kálmán bucsuestje. 

Góthék vendégfellépéseire a mérsékelten 
felemelt operai helyárak érvényesek, a 
többi előadásokra a rendes helyárak. A 
színház állandó éves bérlői a Góth-esték 
felemelt helyáraiból busz százalék ked­
vezményt kapnak.

■L" :
A Góth-pár vendégjátéka

Szerdán este kezdte meg a Góth-pár vendég­
szereplését a Csokonai-szhiházban, amelynek 
közönsége az idén is, mint majdnem minden 
esztendőben, igen melegen fogadta a Vígszín­
ház két kitűnő tagját.

A vendégszereplés prümierrel járt, mert Góth 
(Sándorral a vezetöszerepben bemutatták Mol­
nár Ferenc uj egyfelvonásosát, az F.kv-két to­
lláram cimii vígjátékot. A lelkes publikum Góth 
bravúros .színészi teljesítményét zugó tapsok­
kal honorálta, többször a nyílt színen is.

Utána Harsány! Zsolt Helyet a fiataloknak! 
cimii kis bohózatát mutatták he, amelyben 
Góth és G. Kertész Ella Inxovánv-buli hires 
pár jelenetüket adták elő, pompásan.

Molnár Ferenc darabjáról és az előadásról 
legközelebbi számunkban referálunk részletesen.

Ferencz.v Marianne aiitogramdclcldttje.
Fér e ney Marianne, a Csokonai-szinház 
kitűnő, népszerű szubrettje vasárnap aiito- 
gramdélelőttöt rendezett, amelyen annyian 
jelentkeztek, hogy meg kell ismételni. Fe- 
icnczy Marianne most vasárnap II órakor is 
ad fényképes autogramot a Euzicska-mii- 
teremben.

Városi páholy megváltása a karszeniclyzet 
jutalomjátékára. A Csokonai-szinház karsze- 
mélyzete szombaton délután tartja jutalom- 
játékát. A szerdai tanácsi értekezleten dr. 
Csűrös Ferenc kulturtanácsok előterjesz­
tést tett, hogy a város, mint szokás, vál:<a 
meg erre az alkalomra a páholyát 50 pengő­
vel. A tanács „Ezt igazán szívesen adjuk“ 
indokolással meg is szavazta az őt) pengőt.

A SZÍNHÁZI iroda
HÍREI

Ma. csütörtökön két előadás. Délután félnégy 
órakor mérsékelt helvárakkal Sznmaházv Ist­
ván bájos regényéből feldolgozott Laithay— 
Békcify operett, a

MESÉK AZ ÍRÓGÉPRŐL 
kerül szilire, mig este nyolc órakor a 

GÓTH HÁZASPÁR
felléptével íves Mirande és M. twain páratlanul 
szellemes és mulatságos francia npcrelllc. a 
budapesti Vígszínház szenzációs sikert elért 

CSEREBERE
cimii darab szerepel a műsoron.

Jlz igen lisztéit bérlők figyelmébe'.
A Csokonai-szinház igazgatósága a színház

Építkezésre és házra váltó- i 
kölcsönöket, földingatlanokra j 
törlesztéssé és váltőkölcsönt ; 
is folyóslttatunk.
BLEUER IMRE BANKHÁZA

Ferenc Jőzeef-ut 77.I

f
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APOLLÓ. URANIA. vígszínház. v

Tel «fos: 7-82. Telefos: 12-61. Telető»: 14.71.

Pénteken, május 30-án. Május 29-től junius 1-ig. j Május 29-tol junius 1-ig.
Szombaton, május 31-éu, Csütörtöktől vasárnapig Csütörtöktől vasárnapig t
Vasárnap, junius 1-éni teljes hangos műsor. 1. Világhiradó.

2. „UI’A” kultu'rfilin.
KíÁROK» 1 AMCSI 1. Tinta Maki válópere. (Hangos rajzfilm.) 3. A falábú menyasszony.Közkívánatra! 4. NINA PETROWNA,és 2. Szépségkirálynő választás Debrecenben. a berlini UFA 12 felvonásos filmregénye. Az

ZORD HURU DON KOZÁKOK DALA. évad legnagyobb sikerű filmje. A főszerepek-
a dutyiba. Filmballada a cári Oroszországból 14 feje- ben Brigitte Helm. Warwick Ward, Franz

zetben Sergej Jaroíí és a teljes dimkozák Lederer.
Előadások: hétköznap 7 és 9-kor. kórus részvételével. A főszerepben: Közkívánatra:

Vasárnap 5, 7 és 9 órakor. H. A. Schiettow. Szépségkirálynő választás Debrecenben.
Előadások: 7 és 9 órakor. Előadások: 7 és 9 órakor.

Vasárnap: 5, negyed 8 és negyed 10-kor. Vasárnap: 5, negyed 8 és negyed 10-kor.

állandó éves bérlői iránti előzékenységből a 
üótli vendégestére a jelentkezés sorrendiében 
a mérsékelten emelt helyárakból 

húsz százalék 
kedvezményt biztosit.

A kedvezményes jegy váltására jogosító utal­
ványok a titkári irodában válthatók.
Siessen legyét biztosítani

a Góth-házaspár vendégszereplésére
ma estére a Csokonai-színházban.

Felhívás a közönséghez!
A Csokonai-szinház igazgatósága tisztelettel 

iclkéri a nagyérdemű közönséget, hogy a ma 
estére előjegyzett jegyeket legkésőbb déli 12 
óráig kiváltani szíveskedjék, mert az előjegy­
zett jegyeket a pénztárnak nem áll módjában 
tovább tartani.

Holnap este 8 órakor búcsúzik el a debrece­
niek egyik kedvelt primadonnája,

Kornély Mária
a t ■ l \

MISS AMERIKA ! 
slágeoperett címszerepében.

mozsp/Vp£JnHAz
CCC5KHWT6R.

Áldozócsütörtökön 3 órás előadások! 
Bemutatásra kerül a 

R A BSZOLGAK1RÁL Y N ő 
Regény a fáraók korából 7 felvonásban és 

közkívánatra
AZ ELVESZETT ERDfiLY 

(Régi határ.) Történet az elveszett Erdélyből 
10 felvonásban. Igo Sym és Mary Kiddel 

Előadások 5 és S órakor.

Itmr
Vincze játszik az osztrákok ellen, 
Markost, Zemlert és Telekit pedig 
a budapesti válogatott csapatba 

állították be
Budapest, május 28. Patakv szövetségi kapi­

tány összeállította a május 31-én és június 1-én 
Bécsben, a négy város mérkőzésén Budapest 
sziliéit képviselő válogatót csapatot, amely a 
következő:

Aknai (Újpest) — Korányi (Bástya), Dudás 
(Újpest) — Pesovnik (Somogy), Volentik 
(Újpest), Kleber (Hungária) — Markos, Zem- 
ler, Teleky (Bocskay), Szedlacsek (Bastya), 
Drossier (111. kér.).

Budapest, május 28. Az osztrák válogatott 
ellen játszó magyar válogatott csapatot két- 
szer huszperces tréning után ma délután alli- 
tolta össze a szövetségig kapitány. A csapat 
összeállítása a kővetkező: ...

Angyal (Ferencváros) — Mandi (Hungáriái, 
Fogoly III. (Újpest) - Lyka (Ferencváros), 
Bukovai (Ferencváros), Berkessy (Ferencvá­
ros) - Török (Újpest), Vincze (Bocskay). fu­
rái (Ferencváros), Toldi (Ferencváros), Kohut 
(Ferencváros),

NyK&E—DVSC bajnoki mérkőzés a Diószegi 
úti pályán

A haldokló bajnoki szezon egyik utolsó fel- 
lobbanását jelenti a ma, áldozócsütörtökön le­
játszásra kerüitö NyKISE-DVSC mérkőzés, 
amely a bajnokság második helyet lógja el­
dönteni. Ez lesz különben a kétszeres bajnok 
nyíregyházi csapat első debreceni vendég­
játéka, amely méltán kelt rendkívüli érdeklő­

A vasutasok a vidékiek ellen mindig két­
szeres tűzzel szoktak küzdeni, igy a mai mér­
kőzésen élvezetes játék várható.

Ezt megelőzően íél 4 órai kezdettel a baj­
nok DKASE játszik barátságos mérkőzést a 
II. osztályi bajnok Zerkovitz csapatával.

Debreceni Vasutas—Szegedi Vasutas
A Debreceni Vasutas Sport Club 193(1 iunius 

hó 1 -én, délután 2 órai kezdettel a nmnei\ 
dísztermében vasutas csapatbainnki lnrkoz<- 
versenyt rendez, amelyen a Szegedi Vasutas 
Sport Clubot látja vendégül, A -versen:, zu 
egyesületek a legjobb birkózóikat fogjak sze­
repeltetni ezen a versenyen, mert mindkét 
egyesület győztesként szeretné a szőnyeget 
elhagyni. ,

A Szegedi Vasutas Sport club olyan erős 
csapatot tud összeállítani, hogy a debreceniek­
nek nagyon bele kell feküdni, hogy a VL1 - 
senyt megnyerhessék. Még a verseny előtti 
napon mindkét egyesület birkózóinak ne­
veit is fogjuk közölni.

A versenyre belépőjegy nincsen.
—♦•••

Toroaünnepcly a Reáliskolában
A debreceni m. kir. állami „Fazekas Mi­

hály“ Reáliskola Ifjúsága 1930 május 3l-'-n

délután fél 5 órakor rendezi meg szokásos 
tornaünnepélyét az intézet udvarán, az alábbi 
műsorral:

1, Felvonulás, Himnusz. 2. I—VII. osztályú 
tanulók zenés szabadgyakorlatai. 3. 191^; 
1919-beliek magasugróversenye. 4. S.ulylökes. 
5. Ill IV. osztály stafétafutóversenye. 6. 1916 
—1917-bellck bakugróversenye. 7. 1-a—ik-bj, 
osztály stafétamérkőzése. 8. Rúdugrás. 9. 11-a.

II h. osztály játékversenye (fekete-fehér). 
10. Korlátgyakorlatok. 11. V—VI. osztály ko­
sárlabdamérkőzése. 12. Rend- és fegyelmező 
gyakorlatok, bemutatja a VII—Vili. osztály, 
13. Kard és tőrvívás. 14. V—VI—VII—VHH. 
osztály gátstafétafutóversenyc. 15'. Nyújtó- 
gyakorlatok. 16. Talajtornagyakorlatok, be­
mutatja a 111. osztály. 17. Gúlák, bemutatja az 
V. osztály. 18. Sorakozás. Jutalmak kiosztása. 
19. Szózat. Elvonulás.

A zenét az intézet filharmonikus zenekara 
szolgáltatja Kollwentz Rezső tanár vezetésé­
vel.

Középiskolai atlétikai verseny
A tőreáliskola „Turul" sportköre csütörtök 

délelőtt 10 órai kezdettel rendezi meg a DTE 
nagyerdei sporttelepén a szokásos kerületi 
korcsoportok szerinti középiskolai atlétikai 
versenyt, külön az 1918—19-ben, külön az 
1916 17-bun és külön az 1914—15-ben szület­
tek részére. E versenyen még mindig töme- 
gesen indultak a középiskolai tanulók; mos: 
is leadta minden intézet nevezését a kereske­
delmi iskola kivételével - de még igy is 
minden számban szép küzdelmekre van ki­
látás.

FELHÍVÁSOK:
Felhívás. A DTE alant felsorolt játékosai 

csütörtök délután fél 5 órára jelenjenek meg az 
egyetemi sporttelepen a DEAC elleni barátsá­
gos mérkőzésre: Neumann, Hidvéeer, Gencsi, 
Klein, Révi, Tamássy, Gutfreund, Takács, Ro­
senfeld, Báthori, Kalmár. Weisz. Vince 1., 
Vince II., Vince 111.. Altbcrger, Kántor. Mermel- 
stcin.

Felhívás. A Fiikert FC alant felsorolt játé-

Kardokat, bajoneteket, 
autó és bármilyen al­
katrészeket szépen és 

olcsón

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ.
TEMETÉSEI:

Csernus Ferenc életének 35-ik évében el­
hunyt. Temetése i. hó 29-én délután 3 órakor 
lesz a Várad uccai temetőháztól a rom. kath. 
egyház szertartása szerint tartandó bcszente- 
lés után a Várad uccai temetőbe.

Nyíri Erzsébet életének 29-ik évében elhunyt. 
Temetése f. hó 29-én délután 3 órakor lesz a 
Nyilastelep. Fancsovits ucca 10. számú háztól 
a reí. egyház szertartása szerint tartandó ima 
után a Kossuth temetőbe.

Özv. Harsányt Gáborné sziil. Kiss Sára éle­
tének 72-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 
30-án délután 3 órakor lesz Maróthy György 
ucca 33-ik számú háznál kezdődő, Nagytemp­
lomban tartandó ima után a Péterfia temetőbe.

kosai 29-én d. u. fél 5-kor a Nagyerdőn (régi 
villamos megálló) megjelenni szíveskedjenek: 
Schwartz B„ Révi Z., Fodor S„ Grünzweig, 
Sauerbrunn, Kelen, Fehér, Sólyom. Hcrskovits, 
Kant, Rózsa, Schwartz H.

Szakosztályi illés. Pénteken este fél 9 órakor 
a DTE futballszakosztály! ülést tart a Diósi- 
féle Royal étteremben. Tárgy: a vasárnapi 
nagykálló mérkőzés.

Felhívás. A DKASE felkéri alanti játékoso­
kat, hogy: csütörtök délután 2 óráira a Vasutas 
pályán okvetlen jelenjenek meg a Zerkovitz 
SC elleni barátságos mérkőzésre: Báthori, 
Fried, Weisz, Karalyos, Kohn, Paczok, Butt- 
kai, Herskovits. Turánszky, Kecskés, Engel, 
Ökrös, Hevesi. Merigo, Herskovits 11., Varga, 
Gál. I

Tartózkodó volt a gabonapiac.
Hataridőiizlet: Búza: június 21.50, zárlat 

21.40—41, október 20.40, zárlat 20.28—29. Rozs: 
október 12.36, zárlat 12.18—20. Tengeri: julius 
11.95. zárlat 11.85—90. Tranzitó-tengeri: má­
jus 11.40.

Készáruiizlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 22.55-22.85, 78 kg 22.85-23.15. 
79 kg 23.15—23.45, 80 kg 23.30—23.60, ftiszai 
77 kg 21.70—22.40, 78 kg 21.90 22.55, 79 kg 
22.10—22.85, 80 kg 22.25—22.95. Rozs: pestv. 
11.50—11.70, egyéb rozs 11.70—11.70. lak. árpa 
1 14.25—14.50, tak. árpa II. 13.75—1400. felsőm, 
sorárpa 17.00—19.00. egyéb sörárpa 16.00—
17.25, köles 10.00—11.00. tiszai tengeri 11.45 — 
11.65, egyéb tengeri 11.60—11.90. zab I. 12.80 
—13.20, zab 11. 12.25-12.50. korpa 7.80-8.00. 
lucernamag 120—140, lóheremag arankás 80—90.

V aluíaárfolyamok.
Pénznemek: Angol font 27.77—27.92, Belga 

frank 79.60—80.00, Cseh korona 16.89—16.99, 
Dán korona 152.70—153.30. Dinár 10.00—10.08, 
Dollár 569.10—571.10, Francia frank 22.30— 
22.60, Hollandi forint 229.70—230.70. Lengyel 
zloty 63.95—64.25, Lei 3.36—3.40. Leva 4.11— 
4.17, Lira 29.75—30.05, Német márka 136.20— 
136.80, Norvég korona 152.70—153.30, Osztrák 
schlling 80.425—80.825, Svájci frank 110.40— 
110.90, Svéd korona 153.15—153.75.

1203—1930 vh.
Árverési hirdetmény

A debreceni kir. járásbíróságnak 1928 Pk 
II. 36362 9. sz. végzése folytán dr. Jakobo- 
vits József ügyvéd által képviselt Magyar 
Francia biztositó rt. lakos javára 2339 P 44 
fill. töke. ennek 1928 ián. hó 1-től 10 százalé­
kos kamatai 548 P 92 fill, eddigi a lenti és a 
még felmerülendő költségekből, valamint az 
ezennel csatlakoztatott s eddig jogerős vég­
rehajtási zálogjogot nyert végrehajtok tőke és

1930 május 29.

járulékaiból álió követelésének behajtása vé­
gett — eddig fizetett összeg betudásával 
alperes debreceni lakos ellen 1930. évi május 
hó 30. napján délután fél 3 órakor Debrecen­
ben Széchenyi ucca 36. szám akvt a debre­
ceni kir. járásbíróság 928 P 1680—7. sz. vég­
zése alapján az 1928 Pk. 11. 36362. sz. végreh. 
jegyzőkönyvben 1—12 t. a. le- és felülfoglalt 
s 1594 pengőre pecsült bútorok, kocsik és lo­
vakból álló ingóságok nyilvános bírói árveré­
sen készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígé­
rőnek szükség esetén becsáron alul is eladat­
nak.

Kelt Debrecen, 1930 május hó 5-én.
Lörlncz Endre 

kir. bír. végrehajtó. 
♦•♦•*•*•**

H 1 R D E T M E N Y.
Az 1929:XXX. te. 23. Mnak 4. bekezdése 

alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. 
város törvényhatósága bizottsága a folyó évi 
május hó 31-én, szombaton délelőtt 10 órakor 
rendkívüli közgyűlést tail.

A közgyűlés tárgysorozata a Városháza hir­
dető tábláján ki van függesztve s azonkívül a 
Kiadóhivatalban is megtekinthető.

ür. Vásáry István 
polgármester.

Mielőtt KALAPOT vásárol,
okvetlen nézze meg

HEIN MATILD nőik alap szalonját
PIAC UCCA 38.

Nagy választéki Rendkívül olcsó árak!

Cserép

! 1 hornyolt és hódfarkú

1 1 Válaszfal és mennyezet

1'égla

1
1
1

1 Szabadalmazott beton

j kéményajtó és

1 beton kémény fejek

kaphatók

LUKÁCSVILMOS „TESTVÉRE
mUkö és cementéi agyáréban

Debrecen, Károly Ferenc Józssf ut 3/b.
Telefon 308.

JSélkülöxheíeilen
minden hóadarlásban

Földvári
I csak Széchenyi u. 55. 
I Tel. 168.

VARRÓGÉP
MINDENT varr STOPPOL ti hímez

Kedvező Fizetési feltételek. 
Alacsony havi részletek.
SlNOER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.
DEBRECEN, PIAC UCCA 79 _

Eladó telek
1460 négyszögöl egy darabban, vagy 3UU 
négyszögöles parcellánként, házhely»* , 
vagy iyai telepnek kitűnően alkalmas, vi " 
lamos megállóval szemben, vágóhíd me- 
lett, Diószegi ut és Sipos u. sarok.

Értekezhetni: BARTHA FATELfc 
spotály 3/b. Telefon 7—85.

Hentesei., TMid«(l4atk tiiryeim«*»e 1

SZEGEDI PAPRIKA-
kllttal<ig«M4g«k Allendóan n.gy rakllr.

UNDENFELD, DÉC,KNFEl.Djr£l<_7J^

1

l
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GYEN
Pénteken május 30-án ismét ingyen osztogatok óriási

léggömböket vevőimnek.
Wien és budapesti bevásárlási utamról haza érkeztem, sokféle cikket olcsón összevásároltam 
és azokat példátlan olcsó árakon bocsájtom a vásárló közönség rendelkezésére.

Jöjjön mindenki vásárolni,

mert nagyon jól és olcsón vehet.

Króh utóda Hegedűs, Dégenfeld-tér 10.
Több ezer pár mosó selyem harisnya 

l-78? 2*48 Prima férfi hálóing 5<J0 Zsebkendő 39, 49 fill.

Több ezer pár férfi zokni és harisnya
59, 78, 88 fill., P28. P98 Csikós strandkabát, műselyem 7*90

Rojtos szahéta 18 fül.

Több ezer pár férfi és női keztyii
I J.38 ^ .08 2'28, 2'98, 3‘38 Fürdőtricó öv -98, P28, P98 Atlasz csikós selyemnadrág 178
I Óriási választék férfi ingekben

I 2-98, 4*", 5*98, 6*98
Flór harisnya több ezer pár 

minden divat színben l* ,s, 2*98
Gyermek fürdőtrikó, minden számban

| .98

í l-a Apacs ing színes és fehér
6,9° Puplin sima, minden színbenralr l.98

Divatos női és férfi fürdőtrikó
5*90, 990

Gyermek zoknik minden számban
I párja 68 fillér

Bemberg selyem harisnya, minden szín
3*98 öiv.gummi fürdősapka 58,48 fül.

í Nyakkendők, csodás minták
48,"98 tili. 1-“, 2"'\ 2-08, 3,9S

Ágygarnitura 36,9(l Div. gummi fürdőcipő, minden színben
és számban té).38

j Mosó műselyem, pazar választék
mir J.88 2‘28? ß'28

Paplan 13,9° Tányérsapka 99 fill.

! Csodás minőségű crepe de chine
! mir Pj.yO ß.9() Szőnyeg, jó spárga mtr 2-38 Nehéz minőségű Iámé l18

3 Batisztok, csodás mintájú
| mir J .28 Flanel takaró 2-38 Frottír kelme 160 széles 9 0

I Vii, va<iv leányka ruha
" 3-38 150 széles függönykelme "" !•” Nehéz minőségű tiflisz mtr 8*80

I Férfi öltönyre való 3 méteres maradékok
1 19 fu, 2P50, 45‘ 55' ”

Grenadin Is98
sok mintában

Plissé szoknya 9i8()

1 Ripsz vászon fehér és sok színben
ijj mir .48

Női ing V18 Div. blouse 4i9°

1 Kötött mellény 398
Combiné 2 98

Eredeti John. Maria Farina Kudolfplatzi 
Kölni kis üveg 1‘18 
nagyobb ,, 1-98

1 Csipkék
1 mtr. 18, 28, 38, 48 fill. Barett vászon 1 08 Div. műselyem ruha 7*90, 990

1 Férfi variászmeüény 1190 ¥oál, u. név. féldelén 95 fill.
1 csodás minták

Pamut delén ruha 3*98

1 Rojtos törülköző 70, 88 fill, j Emlcrlin festő 1 ls Szövetruha KV"

I Kerti abrosz 4-7S 1 Gyermek trikó 99 fill, j Ing sefir mtr 99 fillér

1 Fürdőköpeny 13-90, 19,8° | Debreceni pamutvászon mtr 88 fill.
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F.GY APRÓmaDl T! S TÍZ SZÓIG ÖTVBN FILLÉR 
ÉS F.üYSZ . HV.K KÉT RkGGRLI LAPBAN JlLKNlK 
y KU. MINÓÉN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETCv« L S/I DKTT SZAVAK UUPLVN SZA- 
>1 ITT AT VAK, — 0/I.KlT III IL.Tl.SRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. f

APnómnnETi'sF.K feladhatók : fókiadóiiita- 
talonéban: fbhf-Nc jójsi.f ot piac ucca) 49, 
>/ÁM, F1ÓKKIADÓI11TA 1 AI.UNKBAN S Z É LII li >. V í 
: ( A 2. SZÁM, a bbokdCs és SÁNDOR ht. 
I, ÖNYVKr.UF.SkKDÉ- ÉBEN l’IAC OLGA 84, SZÍ» 

I ATT ÉS A „MARÓIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Fiatal
csinos független uriasszony 
keresi kimondottan úriem­
ber barátságát szórakozás 
céljából. ,,Uri barátság” je 
ügére a kiadóba. 1149—b

Különbé járatú
kétágyas bútorozott szoba 
előszobával vagy konyhával 
azonnal kiadó. Péterfia 14.

1158—a

Uccai
és udvari bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Széchenyi u. 24. 1165a

EannraoBBB
Különbejáratu

I bútorozott szoba kiadó. Vö­
rösmarty u. 1., balra. 828-d

4 szobás
parkettes, fürdőszobás uccai 
és ugyanilyen udvari II 
emeleti lakás augusztusra 
I-Iungária-palotában kiadó.
Értekezni földszint 1., ügy­
védi irodában. 1123—b

Kiadó
azonnalra földszintes prima 
4 szobás modern uccai la­
kás, kertre nyíló balkonnal 
kétfelé is osztható. Péterfia 
48. Értekezni ugyanott eme 
létén. 3071—h

Három szoba
földszinten, másodemeleten 
három uccai szoba teljes 
komforttal kiadó. Piac tíz, 

1162—a
Központban

különbejáratu uccai modern 
bútorozott szoba kilátással 
Déri-muzeumra kiadó. Hat­
van ucca 1., második emelet 
40. 1117— a

Dobozy-temetőnél
Szatmári ucca 7. sz. alatt 4 
szobás fürdőszobás modern 
uj lakás azonnalra kiadó. 
Értekezhetni lehet a hely­
színen minden nap d. u. 3-7 
óra között. 3072—b

Barátságos,
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Piac ucca 77., kereszt­
épület, I. emelet 6. ajtó.

1102-d

Különbejáratu
csinosan bútorozott udvari 
szoba junius egyre kiadó. 
Werbőczy u. 14. Értekezés 
házmesterrel. 1148—b

Egy
kis szoba junius 1-re kiadó. 
Teleki ucca 16. 1155—a

Bútorozott
szoba különbejárattal kiadó. 
Széchenyi u. 35., kereszt­
épület. 1156-a

Kiadó
bútorozva két szoba, egy bú­
tor nélkül is, konyhával is. 
Némethy, Csapó 71. 3046-d

Kisebb
üzlethelyiség, két műhely 
(kicsi és nagy) kiadó. Piac 
ucca 83. (Király ucca sa­
rok.) 3037—d

Üzlethelyiség
Deák Ferenc uccán kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

Komlóssy ut 20-b.
845 négyszögöl szőlő eladó. 
Cim: Széchenyi ut 28.

2991—b

1 Ragasztó
- leányok, gyakorlattal felvé- 
I tétnek. Papirforgalmi, Szé­

chenyi 2. 1097—d

Egy
üzlethelyiség azonnal, másik 
augusztus 1-re kiadó. Hat­
van ucca 15. sz. 999—b

Borbélysegéd,
fiatal, munkaerős, szakmájá­
ban teljesen jártas, állást 
keres. Cim: 15-38. telefon.

2994—d

Házmestert
keresek azonnalra, aki a ker­
tészethez is ért. Arany Já­
nos u. 21. 110?—d

Kiadó
üzlet forgalmas helyen egy 
műhely udvarban. Kassai at 
2. 3014—d

Egy
nagy üzlethelyiség junius hó 
1-ére kiadó. Csapó u. 13.

116—c

Hónapos
szobák kiadók. Értekezni le­
het Frohner portásnál.

1043—c

Bútorozott
szoba, udvari, csinosan be­
rendezve kiadó. Arany Já­
nos u. 14., földszint. 1157-b

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Szent Anna u. 8. sz.

1158 a
Főtéren

uccai lakásban bútorozott 
szoba kiadó. Cim a kiadó­
ban. 1150-a

Különbejáratu
jó! bútorozott világos szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 15., 
emelet. 1152—a

Egy
udvarra nyíló szoba tornác­
cal minden órán kiadó. Ár: 
14. pengő. Tócóskert, Mé­
hes ucca 3. sz. 3099—a

Központban 
kiadó szép világos, kényel­
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cim a kiadóban.

1425—d
Kiadó lakás.

Szép 2 uccai szoba, tágas 
üvegezett előszoba /ah für­
dőszobával s mellékhelyisé­
gekkel junius 1-re kiadó. — 
Hortobágy ucca 34. Délelőtt 
11—12.30-ig, délután félhá­
romtól 5-ig. 1021—d

Kiadó
egy üzlethelyiség az Alföldi 
Takarékpénztár palotájában 
és eladó ugyanott egy üz­
letberendezés. Értekezhetni: 
az Alföldi Takarékpénztár­
nál. 1144—c

Vasvári Pál uccában
(Hadházi ucca mellett, az 
erdő alatt) 300 négyszög- 
öles sarok házhely kedvező 
fizetési feltételek mellett el­
adó. Érdeklődni: Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelintézet­
nél, Kossuth u. 8. 3094—b

Éves
bizonyítványokkal ir 
gens urilány gyermekge 
zónői, esetleg magány' 
házvezetőnői állást keres. 
Tóth Irma, Rothermere u. 
31. 1121—b

Egyedülálló
nő házvezetőnőnek ajánlko 
zik, a háztartás minden ágá 
ban jártas, finoman főz, sze­
rény fizetést kér. Ajánlatot 
a kiadóhivatal továbbít „Jó 
bánásmód” cimen. 3006-c

Világos
tiszta száraz uccai szoba, 
konyhás lakás azonnal ki­
adó. Nagy kertes udvar, 
vízvezeték és furott kút. — 
Apaffy ucca 20. 3013 d

Kiadó
bútorozott szoba fürdőszoh 
bával junius 1-re. Ugyanott 
ebédlő kredenc és asztal, 
mángorló, konyhaasztal el­
adó. Király u. 9. 3084—d

Debrecen
közvetlen közelében jó la­
kóházat 5—10 hold belső­
jéggel, gazdasági épületek­
kel azonnal bérelnék. Aján­
latot bérösszeggel a kiadóba 
„Baromfitenyésztő” jelige 
alatt. 673— d

Házvezetőnőnek
ajánlkozik magános úrhoz 
vidékre hosszú bizonyít­
vánnyal. Nyomtató u. 10.

3098—a

tybAötkmÁo/oo/.
&S1

Elsőrangú
képviseletekkel rendelkezem 
Személyautó tulajdonos tár­
sat keresek. ..Kitűnő” jelige 
alatt kiadóba. 1145—b

Házmester
gyermektelen, azonnali be­
lépésre felvétetik. Tisztvi­
selőtelep. Földi ucca 4.

3087—a

Fajborok,
saját termés, az ünnepekre 
leszállított áron literenként 
is. Arany János 30. Rázsó 
Gyula 2, 3081—c

Használt
gabonás zsákok olcsón be­
szerezhetők Fohn zsáküzle­
tében, Deák Ferenc ucca.

1064—U

Fiatal
leány bejárónőnek felvéte-
tetik. Széchenyi ut 16.

3091—b
Házmester

elsejére felvétetik. Jelent-
kezni Hatvan ucca 49., első
lakás. 1143—a

Parkettet
értő bejárónő vagy! mindenes 
felvétetik. Arany János uc- ■
ca 20. 1146—a

Egy
használt, jó karban levő 100 
kilogrammos tizedesmérleg 
sulyokkal olcsón eladó. Kar-

998—d
Óbor,

Othello 80 fii-

Izraelita
úri kis család keres csakis 
jó bizonyitványu mindenes 
cselédet. József kir. herceg

I u. 50. 1147 d

A Bocskay-kertben
1 hold pusztaföld tengerivel 
bevetve eladó. Kész ajtókat 
és ablakokat (esetleg vas- 
redőnnyel megvételre kere­
sek. Cim a kiadóhivatalban.

2981 d

Két

Bútorozott
szoba azonnalra kiadó. Si- 
monyi ut 9. 3082- d

Uccai
.’nagy szoba, konyha, speiz

szoba, konyha, speiz auguszs! *?lad6' József kir- hcrceK u-
147. 1137

3097-c Különbejáratu
Fütöházná!

szoba, konyha, speizos lakás 
azonnalra kiadó. Délisor 23.

3095—c

csinosan bútorozott udvari 
szoba junius egyre kiadó. 
Werbőczy u. 14. Értekezés:
házmesterrel. 1109—b

Bútorozott
'izeha kiadó. Zöldfa ucca 13.,

mmm

keresztépület. 3093-c
Kiadó

két szoba, előszoba, konyha 
mellékhelyiségekkel, azon­
nal beköltözhető. Epreskert 
u. 7. 3092—a

Aranyat
veszek legmagasabb áron, 
készpénzért. Arany beváltás. 
Simonffy ucca 7. 813 d

Ventilátort,
használt állapotban megvé­
telre keres Papirforgalmi 
vál!alat, Széchenyi u. 2.

11 30—d

Két
szoba, konyhás lakás kiadó. 
Külsővásártér 8. 1164-a

Szent Anna 33.
alatt szobás lakás kiadó ma­
gános egyénnek 15 pengőért

Jégszekrényt
háztartásba alkalmast kere­
sek. Hatvan u. 1., II. em.

Ujlétán
1682 négyszögöl telek 
korcsmahelyiséggel, korlát­
lan italmérési joggal eladó. 
Cim: Ökrös Lajos, Ujléta.

1111—b

Suche
deutsches Fräulein. mit 
Jahreszeugnissen. für 1,5 
Juni, zu meinem vierjähri­
gem Sohne. Dr. Ornstein 
Lajosné, Hatvan u. 6. 1142b

Áruk
eladására ügynököket kere­
sünk. Nyugdíjasok előnyben 
Hitelszövetkezet, püspöki 
palota II. 1160 —b

Perfekt szakácsnő, 
szobalány junius 1-ére fel­
vétetik, csakis hosszú bizo­
nyítvánnyal. Cim a kiadó­
ban. 985—d

Ügyes
kézilányokat azonnal felve­
szek. Szabó Kata, Piac u. 
63., I. em, 1464—d

Helyi
ügynökök percentes díjazás­
sal felvétetnek. Jelentkezés 
hétfőtől. Cim a kiadóban.

1051 — d

Kifutófiu
felvétetik. Weisz Márton fü- 
szerüzlet, Deák Ferenc 26.

1154—a
Fűtők

cséplésre azonnal felvétet­
nek. Arany János u. 37. sz. 
Ehrenreich. 1153—b

Uj

a kiadóban. 1103—
Kertilócák,

lócalábak, gyermek- és ven­
dégágyak, mosdó állványok, 
tűzhelyek Nagy vasüzleté­
ben, Csapó ucca 77., kanyar­
sarok. 2229—a

Asztalok,
borszékek, fotelek, szekré­
nyek, ágyak, uj és használt 
bútorok eladók. Miklós uc­
ca 51., asztalosnál. 1151-b

Magános
urinő keres vallásos min le 
nes leányt vagy asszonyt. 
Szent Anna 36. 3023- -b

Ügyes
leány felvétetik a Margit 
fürdő gőzmosodába. 1126-d

Idősebb
fehérnemű varrónő varras 
fejében lakást keres. Késes 
u. 45. 3030- b

1136—b 17. 1140 d

A
legjobb
ügynök

az elterjedt, népszerű

újság!
Ezt igazolja minden olvan ctg, 
amelynek nagyszerű hirdetései 
a DEBRECENI FÜGGETLEN 
U.1SÍG ban a közönség gagv 
tömegeinek figyelmét vonják 

magukra

Ezért hirdessen Ön is a
DEBRECENI 

FÜGGETLEN UJSÁG-
bao.

Csinosan
berendezett napos fekvésű 
bútorozott szobát keresek 
junius elsejére a város bel­
vagy külterületén zongora­
használattal. Cimet ármeg­
jelöléssel a kiadóhivatalba 
kérek. 3007—b

Pünköstre
mindenféle férfiruhaanyag 
meglepő olcsó árusítása 
megkezdődött Batthyány u. 
13., udvarban. Tessék az 
olcsó árakról meggyőződni.

1055—c
Moslék

van eladó. Értekezni a Froh­
ner szálloda portásánál.

1044— c

Ebédlő,
háló, legszebb iparművészeti 
bútorok, képek, gramofon, 
stb. lakásfelszerelés! tárgyak 
jutányosán eladó. Piac 10.

1162—a
Minden

háztartásban nélkülözhetet­
len a jó burgonya. Ajánlok 
téglási bérgazdaságból ere­
deti csemege nyári rózsát 
kilónként 5 fillérért, keres­
kedőknek 4 fillér hazaszál­
lítva. Telefon 14-31. Hoffer, 
Hunyadi ucca 18. 1112—c

tÜ®
Elveszett

I Sáránd debreceni or­
szágúton diófa szekrényajtó. 
Kerékpárost kérem, illő ju­
talom ellenében. Piac ucca 
68. alatt szolgáltassa be.

1161 - a

Angol szövet olcsóság! 
Angol szövetek mélyen le­
szállított árban Weisznál, 
Piac 63., udvarban. 736 d

Motorkerékpár,
kéthengeres, A J. S. gyárt­
mányú, sürgősen eladó ol­
dalkocsival, teljes felszere­
léssel. Cim a kiadóban.

1247- d

Pünkösd
első napján 50 fillérért tán­
colhat estétől reggelig a 
.Gazduram” uj tánctermé­

ben, Hosszupályi kövesutnál 
3096 -d

Lóvasalást,
szekerek elkészítését, javitá- 
gazdasági jármüvek és stráf- 
sát olcsón és jól végzi 
Neuländer kocsigyár. Erzsé­
bet 28. 1151 b

Plisszérozás
legolcsóbban készül Péterfia 
25. Egy alj 1 pengő. 2976-d

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető : Boldogfalva ucca 3. 
Telefon 6-38. 2951 b

Nyári
nyelvtanfolyam német, fran­
cia magán- és csoport taní­
tás nyári hónapokban is 
diplomás tanárnőnél. Piac

rjy--------------- 179„ II. _____ 3024 J:
használt jó karban levő 100 j Kiadó
kilogramos tifedesmérleg irodának, rendelőnek, holt­
súlyokkal olcsón eladó. Kar - nak stb. világos földszintes 
dós, Rother ucca 29. szám.'szoba. Piac 44. Márton ügy- 

972—d véd. 1018 c
Nvomatotl Iit^ctlüs és Sándor irodalmi és nyomdai veszvény*ársasa» könyv.> * * c ucca 49. szám.

I


